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  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام
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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 
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هفتم ـ مزيت نسب

, ,=1      
  :س

,×1   واحد

در -ها  هزينه =
فاوت در مقادير
 بودن، كم خريـ

حد محصت هر وا
تع

22/10/402نجم 

ر شرايط كمبود
بنابراين پر. شود

كنندگان بر صرف
لا و قيمت آن،
 و درنهايت عدم

تعها ـ  گيري آن 

حوزة توليد محت
رد ديگر داراي م

ر به ارزش  
ي نسبت به سبح

تواند  اطراف، مي

« نشان ويژگي 
 توانايي حل مس

 (  
اش Bو  Aكشور 

لاها در همان ك
متري نسبت به

وليـد گنـدم مز
71(  

و  موفقيت كسب
و بدون آمادگي

  ) 31و  6
هاي مشتر يژگي  

 ماليات ـ درس ه

  :ين
تومان 

شده است پس ت
, ,= 9 1   

, ,=1     
واحد و اين تف 2

دليل گران ده به
توان قيمت د، مي

6 
 

پنمرحلة (انساني 

 است و بازار در
ش ه خريداري مي

پرداختي مص:  15
عرضة كالا م بين

دگان براي توليد
و فرآيند تصميم

عت فعاليت در ح
شته نسبت به فر
 از دو ساعت كار
ست پس اميرعلي

  )71ص  -ت 

 خود و اتفاقات

 دلگرم هستند،
اري و اشتياق و

)6صفحة ) (كرد
دم و جو در دوكش
سبت به ساير كالا
هزينة فرصت كم

در تو B كشـور   
1صفحة . (كنند

ر مورد درآمد و
هاي پرخطر و نه

6صفحات . (كند
 كار و رشد ـ و
س ششم ـ انواع

نده است؛ بنابراي

ينة توليد پرداخت
,تومان   

, ,−9 1   
5تقاضا   ميزان

كنند ولي مصرف
 به فرمول درآمد

 دوازدهم؛ علوم ا

 قيمت تعادلي
كننده ط مصرف

, ,5      
و رابطة مستقيم
نگيزة توليدكنند

كنندگان و عرضه

در ازاي يك ساع
صت كمتري داش
ون تومان فقط
يليون تومان اس
 با هزينة فرصت

هاي ت ظرفيت

 اقتصادي خود،
م، انضباط، پايدا
در داخل توليد ك
د دو كالاي گند
ليد يك كالا نس

گيرد كه ه ر مي

در توليد جـو و
ك گر صرفنظر مي
ن به خصوص در
شد كه در زمين
ك رأي بودن، مي

كارها ـ پلكان و ب 
ل دوم، درس ـ فص

 درآمد توليدكنن

يلاي توليدي هز

,= 9    
واحد است و 91

اد توليد كرده و
 كرده و با توجه

سنجش

تومان، كمتر از
شده است، توسط

× =2 3   
منحني عرضه و
درنتيجه كاهش ا
فروشندگان يا ع

كه د م، آن كسي
ده و هزينة فرص

1/رزش  ميليو 5
1/ساعت و  مي 2

ت مطلق و نسبي

بر مبناي شناخت
  )5صفحة . (

ولي به موفقيت
، نظم»يزه بودن

اوليه را دد، مواد 
ينة فرصت توليد
ك كشور در تول

لويت توليد قرارو
  . باشد ر نمي

د A شد كشور 
 از محصول ديگ

كارآفرينان» ني
ها به صورتي با 

ش از حد يا خودر
راز و فرود كسب

گيرند؟ نطقي مي

ه برابر با همان 

واحد كالا 91مة 

 
1ميزان عرضه  

 توليدكننده زيا
 او ايجاد درآمد

    
 

15  ون تيميل
عرضه شتوليد و 

  :ت عبارتند از
, , ,       

 صعودي بودن م
ش قيمت كالا و د
ف درس پنجم ـ 
 .رست است

ين دو نفر باهم
پوشي كرد  چشم

 ساعت كار با ار
ي سبحان سه س

رابطة مزيت - م
  .رست است

ت با چشم باز و ب
.الاي آن برساند

بين و رينان واقع
پرانگي«ل ويژگي 

 اقتصادي جديد
 پرسش، به هزي

كه توانايي يك» ي
وين كالايي در ا

 مطلق مورد نظر
مواردي كه ذكر
ز مقدار كمتري

بين خوش«يژگي 
آن» پذيري سك

اد به نفس بيش
 درس اول ـ فر

تصميمات غيرمنط
 .رست است
كننده تي مصرف

ر حال براي هم

Fنيد در سطح 
بالا بودن قيمت
 مقدار كم براي

www.sanjeshse

قيمت ) ب
خودرو كه ت
سطح قيمت

تومان   
دليل به) پ

شاهد كاهش
فصل دوم،(

در 4گزينه  .1
در مقايسة ا
ديگر است،

ازاي يك به
اين رقم براي

درس هفتم(
در 4گزينه  .2

حركت) الف
هاي با درجه
كارآفر اينكه
دليل ها به آن

خلق مزيت
در متن) ب

مزيت نسبي
ست، بنابرايا

اصل مزيت
با توجه به م
محصولات ا

وقتي وي) پ
ريس«ويژگي 

اشتباه اعتما
فصل اول،( 

برخي مردم ت
در 3گزينه  .2

پرداخت) الف

اما به هر) ب

  :بنابراين

دقت كن) پ
دليل ب كه به

فقط همان

erv.ir
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, ,1     

د بنگـاه را   

  يان سالانه
  ي مستقيم
  تقيم توليد
  دصت تولي

  سالانة بنگاه
  سالانة بنگاه 

,1  :سود  

ها براي  لت
لاهـا وضـع       
را افـزايش   

. دهـد  مـي  
ـي روابـط    

. ـدار اسـت      

ل موجـب        
 كمك بـه  

ي گمركـي  

معتقدنـد و  
   )79فحة  

 در الگـوي  
 را تعيـين    

x= ×2  

تقيم و درآمـدس

سود يا زي  = ه
هاي هزينه = نه
هاي مست هزينه 
هزينة فرص = ك

درآمد س: صول 
,2   :درآمد س

, ,      

در واقع دول. تند
دات برخـي كالا

داخلـي ر لاهـاي    

ها را افـزايش نم 
هـاي گمركـ رفـه 

  )الملل ن

 درآمـدي ناپايـد

ت بهـاي عوامـل
ش مؤثري جهت

هاي زايش تعرفه

كيت اشتراكي م
صف. (مايت كنند

وارداتي خود را
شـده در داخـل

1(  

x→ = 125 

 مستقيم، غيرمس

درآمد سالانه −
رة سالانة كارخان

, ,9     :
گذاري در بانك ده

ش هر واحد محص
, ×5     
( ,− 18   

ها، درست هست
نـاگوني بـر وارد
ـايي رقابـت كالا

وماً صادرات آن
ع تعررفـي وض ـ 

  .شود
ها و تجارت بين 

  .يدار است
ن، يـك منبـع

يـب بـا پرداخـت
 محصولات نقش

 را متقاعد به افز

ست، كه به مالك
 اقشار ضعيف حم
ي صادراتي و يا و

ش الاهـاي توليـد    

22/10/402نجم 

, , =25
      

هاي  بايد هزينه

) ة غيرمستقيم
هزينة اجار +ر

, ,+ 5    
ود سالانة سپرد

× يد شده ارزش 
, ,=5 1    

, +12    

 بر واردات كالاه
هـاي گو  تعرفه

كننـد و توانـا ـي 

ي محصولات لز
از طر. شته باشـد 

لافات سياسي ش
س هفتم ـ دولت

ه يك منبع ناپاي
ابل تحريم بـودن

ده و به ايـن ترتي
ها در توليد نگاه

ن كنگرة آمريكا

داري اس م سرمايه
اندوزي، از سرمايه

هاي مطلق، كالا
ـوع و ميـزان كا

7 
 

پنمرحلة (انساني 

 ,= 4     

رابطة زير، ابتدا

هزينة + ستقيم
سالانة نيروي كا
, ,+ 4    

 ,6     :سو
 محصولات تولي

,ان      
, , )    

كيهاي گمر رفه
كشورهاي ديگر،
جي جلوگيري مـ

 بر واردات برخي
فة اقتصادي داش
جب كاهش اختلا
 فصل دوم، درس

.  

اي كه ي و توسعه
ناپذير بودن و قا

ها خريداري كرد
وامل توليد به بن

 و توليدكنندگان

قطة مقابل نظام
يت خصوصي و س
س اصل مزيت
 مزيت نسبي، نـ

 دوازدهم؛ علوم ا

تومان

صادي براساس ر

هاي مس هزينه(
دستمزد س + ي

, =1    
, %× 2   
كل
توما

, ,= 7     

مدهاي وضع تعر
ي اقتصادي به ك

كيفيت خارجي  با

را افزايش تعرفه
ت مطلق يا صرف
د، نه اينكه موج
درآمد و سود ـ

.كند ي تأمين مي
  . است
هاي عمراني طرح
دليل تجديدن  به

ي را از خانواره
نين با فروش عو

  
و دوم، كارگران

 73(  

قسياليستي كه ن
گيرانه بر مالكي خت

اساه كشورها بر
اساس اصلن بر

سنجش

 زيان بنگاه اقتص

هاي جاري هزينه
, ,8      

,=2 12    

,تومان     

در ارتباط با پيام
 كاهش وابستگي
واردات كالاهاي

 :  
ست هستند؛ زير
لاي خاص، مزيت

كند ا محدود مي
هاي توليد، د ينه

يز منابع مختلف
درآمدي پايدار

ردن مردم در ط
 نفت و گاز كه

ع و عوامل توليد
همچن. شود  مي

)46ص  - 5س 
گ جهاني اول و

ص - 7درس  (

  
نظام سوس. است

وضع قوانين سخت
ت؛ زيرا زماني كه
كنند و همچنين

    
 

  )51ص  
  . رست است

محاسبة سود يا
 : د

ه
تومان 

,تومان     

  
د) 2(و ) 1(اي 

صنايع داخلي و
با اين اقدام، از و

  )73صفحة 
:هاي نادرست نه
نادرس) 4(و ) 2(

در توليد آن كالا
 ساير كشورها را
 درس اول ـ هزي

 .رست است
 درآمد خود را از
ا كه يك منبع د
هي و شريك كر

هايي مثل ارايي
  )60ص 

امل توليد منابع
 درآمد خانوارها

درس(. كنند  مي
هاي مياني جنگ 
.درصد كردند 5

 . رست است
:درست هاي تر

كاملاً درست ا» 
اند با و ها موظف ت
ست استنيز در 

ك ني، تعيين مي

www.sanjeshse

– 5درس (
در 2گزينه  .2

براي م) الف
محاسبه كرد

) 8صفحة (
ها گزينه) ب

حمايت از ص
كنند و ب مي
ص. (دهند مي

بررسي گزين
(هاي  گزينه

كشور بايد د
اقتصادي با

فصل اول،(
در 1گزينه  .2

دولت) الف
ها ماليات) 1
ايجاد بد) 2
فروش د) 3
ص - 6رس د(

بازار عوا) ب
گيري شكل
ها ايفا بنگاه

در سال) پ
52تا حدود 

در 1گزينه  .2
بررسي عبار

»الف«گزارة 
اينكه دولتيا 

»ت«گزارة 
انتجارت جه

erv.ir
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 گـاه كـاملاً     
ـز رويكـرد   

پـذيري   اف 
ر كشـورها         

  ) 77و  7
ننـد آن را        
ي تضـمين   

س ششـم ـ       
ي ـ شـيوة     

مان مقـدار  

ـاقي پـول       

مت راسـت   

  
  :مثلاً. 

  

  .ند
ـود، آرزو و       

نة فرصـت  
 كالا اسـت  

 مطلـب يـك نگ
هاي مختلف و نيـ

 و كاهش انعطـا
كشـور بـا سـاير

5صفحات (. ازند
هسـتند، تـا بتوا

هاي لازم بـراي ي

صـل دوم، درس
هـاي اقتصـادي م  

 بخرد، نصف هم
  .)ردازد

ـر ندهـد و بـا بـ

سـم ي قبلي بـه 

.شود ها اضافه مي

نادرست هستند 
بع توليـد موجـ

ست، همان هزين
 براي توليد دو ك

1(  

درك ايـن. اند 
ها  از ميان گزينه

بب شكنندگي
 اقتصـاد يـك ك

نيز بپردا ي جديد
قعـي چيـزي ه
طلاعات و آگاهي

 و ناكـارايي ـ فص
جـاري و تحـريم

توانسته شال مي
پر الا ميد يك ك

ر شـال را تغييـ

ه موازات منحني

ه ي به تعداد شال

  !شدند ف مي

)4(و ) 2(هاي  ه
 توجـه بـه منـا

ت از چپ به راس
ع توليد كمياب

22/10/402نجم 

طقي رفتار كرده
انتخابرد، يك 

  ) 70و  2

صولي شدن، سب
عامـل قدرتمنـد

هاي ه خلق مزيت
د كـه مالـك واق
ت و نه وجود اط

 كنيد ـ كارايي
هاي تج  ـ جنگ   

 هر چقدر كه ش
ه صرفاً به خريد
ي بگيرد يا مقدار

يد بهمنحني جد

نصف مقدار قبلي

دا حذف و از ابت

عبارت گزينه. ت
مرز امكانات بـا

  )40صفحة 
حني مرز امكانات
ع اختصاص مناب

8 
 

پنمرحلة (انساني 

گيري منط صميم
خاب هر دو رويكر

29صفحات . (ت

محص گرايي و تك
جر به كاهش تعا

هاي موجود، به ت
ي بايد ثابت كنند
يد و فروش است

ع خود، مقايسه
طلق در تجارت

  )ي

اش ود با بودجه
ي قيد بودجه كه
صميمات مختلفي

  .ت
 به اين ترتيب م

ترتيب به اندازة ن

 بودجه نيستند

ت مورد نظر است
خارج از منحني م

ص. (مديريت شود
 انتقال روي منح

دليل اين امر،. 

 دوازدهم؛ علوم ا

ها در تص و هزينه
در اين انتخا. ت

ه قرار گرفته است

گ خصصتني بر ت
د و اين امر منج

برداري از مزيت هره
اد از نظر قانوني
ت و امنيت خر

ها و منافع  هزينه
مزيت نسبي و مط

هاي اقتصادي ام

 فرد به تصور خو
بتدايي و انتهايي

تواند تص حالا مي
اسخ سؤال ماست
تصاص دهد كه

 دهد كه به اين ت

اصلاً قيد 4و  1

هاي نادرست زاره
يابي به نقاط خ
منابع كمياب، م
را هزينة فرصت

باشد صعودي مي

سنجش

 مقايسة منافع و
كتاب درسي است
ي، مورد استفاده

  :ت
اقتصاد مبت زيرا 

شو ي جهاني مي
گزيرند علاوه بر به

افرا«اينكه  زيرا 
ي حقوق مالكيت

 58(  
بين: نون پنجم 

 هفتم ـ اصل مز
صاد و مسئلة نظا

ت شال و كلاه،
توجه به نقاط ا(

دهد ح  به او مي
كه پا) 3شكل ( 

 دو محصول اخت

 شال اختصاص

هاي شمارة  ني

جه به نمودار، گز
زيرا دستي ؛ است

استفاده از اين م
زير ؛ست هستند

ص كه غيرثابت و

    
 

ر واقع براساس
مطالب دانشي ك

مقدار از هر چيزي
نادرست هاي تر
نادرست است؛ 

 كشور در فضاي
براين كشورها ناگ

نادرست است؛ 
در راستاي اجرا

صفحة. (ن افراد
 درس سوم ـ قان
رد بازار ـ درس

ميدان اقتصران 
 .رست است

با توجه به قيمت
(سته كلاه بخرد 
ي كه فروشنده
 را دو برابر كند

مانده را به هر ي
  :مثلاً. شود

مانده را به خريد

ت كنيد كه منحن
 .رست است

ن پرسش، با توج
نادرست) 2(نة 

ت اگرچه نحوة ا
نيز نادرس) 4(نة 

ب توليد است؛ ك

www.sanjeshse

كنند، در مي
مفهومي از م
انتخاب چه م
بررسي عبار

»ب«گزارة 
اقتصاد يك

بناب. گردد مي
»پ«گزارة 

، د»بفروشند
لات بينمباد

فصل اول،(
بهبود عملكر
تعامل بازيگر

در 3گزينه  .2
دقت كنيد ب

توانس هم مي
اما با تخفيفي

ميزان كلاه
يا مبلغ باقي
ش منتقل مي

م يا پول باقي

لطفاً دقت* 
در 2گزينه  .2

در اين) الف
عبارت گزين

ممكن استنا
عبارت گزين

تغيير تركيب

erv.ir
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  )37و  

ن استفاده 

  شده كاسته
  صت انتقال 
. تـر باشـد     

بنـابراين  . د

  Bبه  Cز 
   Bبه  Cز 
  D به Cاز 
   D به C از

صرف توليد 
صت اين دو 

−495    

  )صت

ين قيمـت       

ي مناسـب    

ـراي همـة   

 ـ  ه عتمـاد ب

ا معكـوس   

هـا را در   ن
تواند آن را 
طح توليـد  
و محاسـبة    

36صفحات . (د

بع خود بيشترين

ليدش ككه از تو 
هزينة فرص: ده  

نـة فرصـت كمت
ي و مقايسه شود

براي انتقال ا) ب
 فرصت انتقال ا

براي انتقال ا) ف
 فرصت انتقال ا

اب خود را صكمي
هاي فرص  هزينه

=288 2 7 

سبي و هزينة فرص

همچنـين تعيـي

كـرده و در جـاي

افتد و بـ فاق مي

باه او ناشي از اع

 غيرمستقيم يـا
  )49ص  

حداقل يكي از آن
ت طلق دارد و مي

ز آنجايي كه سط
ـاي اقتصـادي و

1(  

ديگر كاسته شود

از منا ط اقتصاد
3(  

  : بود
ك)ب(حد كالاي 

يدش كاسته شد
 كـه داراي هزين

ها بررسي  انتقال

ب(ه از محصول 
×12 هزينة:  2

الف( از محصول 
×33 هزينة:  1

شور بايد منابع ك
اختلاف. هد بود

7تومان    

 هفتم ـ مزيت نس

ازار مناسـب و ه

آوري ك تي جمع
 5(  

هاي مختلف اتف

رد كه البته اشتب

انوار، يك رابطة
-درس پنجم  (

ق ندارد و بايد ح
 گندم مزيت مط

اما از. كند يد مي
هـ جه بـه صـرفه  

22/10/402نجم 

ز توليد كالاي د

 و در اين شرايط
9صفحة . (شود

ورت زير خواهد
مقدار واح:  68−

كه از تولي) ب(ي 
را داشته باشند
ينة فرصت اين

وليد كاسته شده
 =24 288 

ليد كاسته شده
=15 495 

هر كش»  نسبي
تر خواه به صرفه

ه صل دوم، درس

وجـوي بـا جست

درست ليدي را به
ص - 1درس  (

ه نه از بين گزينه
  )25ص  –م 

اليت خود را دار

ست و درآمد خا
.ست و بالعكس

ول، مزيت مطلق
A  وC در توليد

 نسبي خود تولي
يد كند يا با توج

9 
 

پنمرحلة (انساني 

ميزان بيشتري از

انات، كارا است
ش يط ديگران مي
صو ينة فرصت به

−لا  =4 28
ش مقدار كالاي
ركيبي از توليد ر

، بايد هزي Bطة 

−8   :مقدار تو
تومان

مقدار تولي:  83
تومان  

اصل مزيت«س 
ب Bال به نقطة 

ي و ناكارايي ـ فص

 به بازاريابي و ج
 

وامل مختلف تول
.ش فراوان دارند

تخاب يك گزينه
درس سوم. (شد

 موفقيت در فعا

ي يك كالاي پس
ي پست بيشتر اس

يك از دو محصو
Aبه كشورهاي 
ت عنوان مزيت
يز در داخل تولي

  )جارت

 دوازدهم؛ علوم ا

وليد يك كالا، مي

منحني مرز امكا
به بد شدن شراي

، هزي Aبه  Bة 
واحد كالا

×28 24  :ارز
 كشورها بايد تر

يا نقط Dه نقطة 

−ول  =68 12

−ل  =5 33

D است و براساس
همين دليل انتقا

  : دهد

ت توليد ـ كارايي

رآمد خود اقدام
 )9ص  – 1س 

شته باشند تا عو
از به كار و تلاش

ي و انتگير صميم
ي بايد داشته باش

پزي توقع يريني
  )31ص  –وم 

مقدار تقاضا براي
قاضا براي كالاي

در توليد هيچ ي 
نسبت ب Bشور 

 محصول را تحت
تواند برنج را ني ي

  ) 70صفحة 
ق و نسبي در تج

سنجش

فزايش ميزان تو
 

 در نقاط روي م
وضعيت منجر ب 

 حركت از نقطة

=ان  672 
،»مزيت نسبي«

به Cة ت از نقط

واحد محصو

واحد محصول

Dكمتر از  Bطة 
به ه. كمتر كنند

د ي را نشان مي

ز امكاناتلگوي مر

  :ت
فزايش سطح در

درس. (نندك  مي
 ابتكار عمل داش
 فعاليت خود نيا
يقاً به محض تص
نه، اهميت بالايي
 يك مدرك شي

درس سو. (ست
مت، رابطة بين م

تر ميزان تق ايين
 

Aشده، كشور 
كش. ي را وارد كند

اين Aرا كشور 
مي Bت، كشور 

C ص.  (وارد كند
صل مزيت مطلق

    
 

شود هربار با اف ي
 :هاي درست نه

زيرا توليد ؛ست
نت و تغيير اي

زيرا با ؛ت است

توما
«ر گرفتن اصل 

ي بررسي حركت
  :شت

ت انتقال به نقط
 هزينة فرصت ك
ن صرفة اقتصاد

(  
درس چهارم ـ  ا

 .رست است
هاي نادرست رت

كنندگان براي اف
ي محصول خود
نان بايد مهارت

پس در مسير. 
فرصت توليد دقي
به اين نوع هزينه
نوچهري تنها با
خودرأي بودن ا
 ثابت بودن قيم
 هرچه درآمد پا

. رست است
ش هاي داده  جدول

 كرده و ديگري
كند، زير صادر 

 كشور، برابر است
Cتوليد، از كشور 

 درس هفتم ـ اص

www.sanjeshse

كه باعث مي
بررسي گزين

درست اس) 1
را داشته است

نيز درست) 3

با درنظر) ب
بنابراين براي
خواهيم داش

هزينة فرصت
كالاهايي با

انتقال، ميزان

)71صفحة (
فصل اول، د(

در 2گزينه  .2
بررسي عبار

ك توليد) الف
مناسب براي

كارآفرين) ب
كار گيرند به
هزينة ف) پ

افراد توجه ب
خانم من) ت

نفس بالا و خ
با فرض) ث

است، يعني
در 3ه گزين .2

با توجه به ج
داخل توليد

Cبه كشور 
ك برنج در دو

هاي ت هزينة
فصل دوم،(
  

erv.ir
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ـه مشـاغل   
عنوان  ار به

ي منجر بـه  

 اقتصـادي   
 جـود دارد،  

مشـكل در   
در كـاهش      

تـر   پررونـق 

  

  

  .ي داشت

  .ل است

ي وارد شدن بـه
هبود عملكرد باز

  . بازار
محوري  سرمايه

هـاي مزيتخلق 
هـا وج  كه به آن

  )77صفحة 
نظور رفع ايـن م
 طريـق، سـعي د

پ ات،يان در ادب

)نويسي يشنامه

 . تاريخي است

هدايت نقش مؤثري

خان صوراسرافيل 
  )1درس  - 

1(  

لاحيت افراد براي
لات در حوزة بهب

دهد نه ولت مي
ت عدم مداخله و

  )80ص 

هاي موجود و خ
ميزان اعتمادي

ص(. بستگي دارد
من رود، دولت به ي

حصـول از ايـن

  )قتصادي

گذشتگا يو الگو

رواج نما. (يافت

 )1درس  - 

 تحقيقات ادبي،

مالزاده و صادق ه

انگيره ميرزا جه
- 3 و فنون ادبي 

22/10/402نجم 

د آن و اثبات صلا
مبادلا جود براي

(  
صاد عادلانه به دو
ر آزاد و سياست

ص -درس هفتم 

ه رداري از مزيت
موقعيت رقبا و م

ب ها متيازار و ق
لاستيكي بالا مي
افزايش قيمت مح

هاي اق ي و تحريم

و وهيش بهگشت 

هم رواج ي شنامه
 .غاز شد

 

3 و فنون ادبي 

يداري در حوزة
  .د

هاي محمدعلي جم

روزنامه: راسرافيل
علوم. (ر هستند

 

10 
 

پنمرحلة (انساني 

 سطح استاندارد
ي ضروري و موج

)57ص  -ششم 
 ايجاد يك اقتصا

اقتصاد بازاري از 
د. (شود حروم مي

بر رند ميان بهره
م: واملي همچون

با تيوضعو نيز  
مصرف پلا  بار  يك

ات بر مصرف و ا

هاي تجاري جنگ

بازگ ران،يدر ا ي

نمايش  نوع ادبي
آغ شاهين فتحعل

 . زگشت است

  .شاني است
 )14ص 

علوم. (سروش 

ل توجه دورة بي
دانند فارسي مير 
ه اش بر داستان نه

صور. عشقي است
الشعرا بهار ثر ملك

و فنون ادبي 

 دوازدهم؛ علوم ا

ت يك محصول،
هاي عات و آگاهي

درس ش. (شود ي
ش اصلي را در
معتقدند، پيروي
شر ضعيف و مح

ر كشورها، ناگزير
خاب بهينه به عو

يو انسان يعيب
طر مانند ظروف
فزايش نرخ ماليا

ج -درس هفتم  -

يحكومت مركز 

ان به اروپا، اين
چاپخانه در زمان

 20( 

 شاعران دوره با

   بيداري 
از صباي كاش» با

ص -3نون ادبي 

)مجلس ث)  ت

ماني تنها اثر قابل
را احياكنندة نثر
ك نثر ساده و عاميان

اثر ميرزاده ع: آل
ور نظم فارسي اث

 علوم

سنجش

 رابطه با كيفيت
ت تضمين اطلاعا
 دولت مطرح مي

تبار نقش ن آلماني
 سوسياليستي م
صاد و استثمار قش

قدرتمند با ديگر
نند كه اين انتخا
بع و امكانات طب

خط ك محصول پر
رده و با وضع يا ا

  )62ص . (
-ها  انواع ماليات 

 
تي قاجار و تثب
  )زگشت ادبي

آمد ايرانيا و  رفت
چ سيبا تأس ران

، 19،  12حات

لوهاب نشاط از

ت است نه دورة
گلشن صب«تاب 
علوم و فن. (تند

 
دانشكده ) ل پ

الاسلام كرم اظم
ي است كه او ر
دا است كه سبك

آ ايده. يخي است
 ايران و تاريخ تطو

    
 

 .رست است
طلاعاتي كه در

د، بيانگر اهميت
هاي اقتصادي ش
كس اقتصاددانر

 نظام اقتصادي
داران بر اقتص يه

  .رست است
ها براي تعامل قد
ت به انتخاب بزنن

منا ،يداخل عينا
يكه تقاضا براي 

د پا در مياني كر
.كند  در بازار مي

-شم درس ش -

. رست است
ر آمدن سلسلة

رواج سبك باز( 
شاه با يناصرالد
ريدر ا ييار اروپا
صفح - 3ن ادبي

 . رست است
الروده ميرزا عبد

  :ها  گزينه
ن دورة بازگشت
يح مربوط به كت
ه نظم و نثر هست

. رست است
نسيم شمال)  ب

 . رست است
اثر نا: ي ايرانيان

فراهاني مقام   قائم
اكبر دهخد اثر علي 

  :ها  گزينه
رمان تاري: استان

خ احزاب سياسي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
تمام اط) الف

شود ارائه مي
يكي از نقش

كارل ما) ب
طرفداران -

تسلط سرما
در 4گزينه  .3

كشوره) الف
جديد، دست

صن تيموقع
كه زماني ) ب

عرصة اقتصاد
ميزان تقاضا

-فصل دوم (
 

در 3گزينه  .3
كا يبا رو -

.گذشته بود
در دورة نا -
ترجمة آثا -
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
اين بيت سر
اصلاح ساير

از شاعران) 1
اين توضي) 3
آثار او به) 4

در 4گزينه  .3
نوبهار) الف

در 1گزينه  .3
تاريخ بيداري

اثر: منشĤت
:چرند و پرند
اصلاح ساير

داستان با) 2
تاريخ) 4و  3
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    ره تـا حـد

  )4س 

  )ساي: نشر

يد كـه در  
. اخته شود

  .لميح دارد

بـه  . كنـد ي 

  ه و زلف

 - 3ن ادبـي   

ر شعر ايـن دور

درس - 3ن ادبي 

مشك، نش: لف/ وز

توجه كني. شودي
ي و يا وصفي سا

رت يوسف نيز تلم

رده را زنده مـي

طره ه،لجير و سلس

علـوم و فنـون (

1(  

  .ود
 هماهنگ بود د

  
  
  
لوم و فنونع. (ت

سو: عود، نشر:ف 

ناقض ديده نمي
ك تركيب اضافي

، به داستان حضر

مر) ع(ت عيسي 

ليلي و جنون، زنج
  له و سنبل

)ژگان و ابروان

22/10/402نجم 

شو ميوره ديده ن
امعه گذشتة ما

.رة بيداري است
.شودت ديده مي
.شود ديده مي

دموكراسي نيست

لف/ برفراز:  نشر

و تن د شده است
و واژة متضاد يك

  .ارد
،)ديده اعمي: نشر

رتزيرا نفس حض

  »ا

ل: ن، مراعات نظير
لال/ روي و موي 

  ن
مژ(و ) كمان -ر 

11 
 

پنمرحلة (انساني 

جا در نثر اين دو
ت فرهنگ و جا

  )4درس -

ج دورضوعات راي
ست در اين بيت
ست در اين بيت
ست و به معني د

جام،: لف/ شان

  . نكند

 6(  

آراية تضاد ايجاد
شود و يا از دوي

تلميح د  حلاج،
ادراك، نش: لف/ ري

شود؛ ز اهده مي

در كأسا و ناولها

ان ليلي و مجنونت
چشم، ر: ت نظير

خسرو و شيرين 
تير: (راعات نظير

.  

 دوازدهم؛ علوم ا

ج هاي بي ردازي
ويي كه با ساخت

- 3 يو فنون ادب

است كه از موض
 دورة بيداري اس
هيم اين دوره اس

ري در زندان است

برفش: و سيم، نشر
  .ست

ناكس را كس:  

درس - 3دبي 

  .ما دارد
آ» حاصلي  و بي

ز نسبت داده مي

بن منصور سين
يوسف مصر: نشر

  . تضاد دارند 
مشا) س عيسوي

 يا ايها الساقي ا
 6( 

، تلميح به داست)ي
مراعات. ، سنبل

/يلي و مجنون 
مر -وان، كمان 

تناسب دارد) ار

سنجش

  
پر ر و دراز و لفظ

گو سرايي و غزل 
علوم و( .ست داد

 
ني با بيگانگان ا

هاياز درونمايه
ز بارزترين مفاه
ت مقابل گرفتار

  . مرتب است
زرو: لف / م گير

 نشر، نامرتب اس
تربيت/ رنسازد 

علوم و فنون اد( 

نم متناقض» ست
حاصل«واژگان 

ضاد به يك چيز
 )6س 

ارف مشهور، حس
حسن، ن: لف(ارد 

»صورت و معني
 بكشت به انفاس

  .يح هم دارد
الا«ي از حافظ 
و 3كيبي درس 

 
 خوبان، زلف ليلي

زلف،/ روي، لاله 
لي:  مراعات نظير

ابرو/ گان، تير مژ

زلف و رخسا(ن 

    
 

 . رست است
:هاي نادرست ه
هاي وصفي دور 

اخلاقي، عارفانه
ي خود را از دس

. رست است
ه اين بيت دشمن

خواهي كه ا طن
از كارگران كه ا

زادي در اين بيت
 . رست است

ونشر از نوع لف 
رام: و اشتر ، نشر

ها نوع لف و ينه
خزف را گهر :ور
  لب، شكر/ تلخ

شب، مه/ رشيد
 . رست است

حاصلي اسرم بي
ها با كاربرد و ينه
نما دو امر متضض

درس - 3ن ادبي 
 . رست است

ت به داستان عا
نشر دا و  آراية لف

ص«بيت واژگان 
ما را(نما تناقض

ضرت عيسي تلمي
 مصراع مشهوري

ترك - 3ن ادبي 
. رست است
طره/ جير، سلسله

ر: نشر و لف. دارد
تلميح و.  ندارد
م: نشر و لف. دارد
 )6و 3س 

 . رست است
بين واژگان. دارد

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
اصلاح گزينه

عبارت) الف
مسائل ا) پ

زيادي كارايي
در 4گزينه  .3

درونمايه) 1
مفهوم و) 2
حمايت ا) 3
مفهوم آز) 4

در 1گزينه  .3
1در گزينة 

اسب و: لف(
در ساير گزي

تابش خو) 2
پاسخ ، ت) 3
روز، خور) 4

در 2گزينه  .3
حاصل عمر«

در ساير گزي
آراية متناقض

علوم و فنون(
در 1گزينه  .3

اين بيت) الف
اين بيت) ب
در اين ب) پ
آراية مت) ت

داستان حض
تضمين) ث
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
زنج: (نشر و لف
تلميح ند) 1
نشر  و لف) 2
تلميح ند) 4

تركيبي درس
در 1گزينه  .4

تناقض ند) 1
  
  

erv.ir

35

36

37

38

39

40

41



 

 )ركيبي

» علن

كـه در   الي

  

و » ـتفعلن 

نيز » 4«ة 

س شـرايط   

  
تر. (توازن دارند

مفا مفتعلن«رار 

ختي است درحا

.شود ايجاد مي

مسـ«پاية آوايي 

ان نيست؛ گزينة

اين جا بر اسـاس

1(  

اي دل: شخيص
و به دو سجع مت

 ساير ابيات تكر

  .ست

شان همسان دولخ
  .شوند

سان و ناهمسان

لين پد يا وزن او

ناهمسا» پ«ت 

دي است و در ا

22/10/402نجم 

تش -ريمن دارد 
ان دو مصراع دو

وزن. شودده مي
  

درست اس هانهيز

 است، اما وزنشا
شها حذف مينه

 

كل همست، دو ش

باشد» مفعولُ« 
  .ت

شود؛ بيت ذف مي

بندن قابل دسته

12 
 

پنمرحلة (انساني 

شان به دست اهر
واژگا: موازنه -ي 

شمرد» پايه تك
) 26ص  - 3ن 

گز ريوزن سا. ت

بنديقابل دسته
پس ساير گزين 

 فاعيلُ فاعلن
 مفاعيلُ فعولن

 
ها به دو صورت

  ع لن
  ولُ مفتعلن

يا» مستفعلُ«ع 
بندي است دسته

حذ» 3و1«هاي 

مسان و ناهمسان

26(  

 دوازدهم؛ علوم ا

تادن انگشتر ايش
زهر و هم ترياقي

همسان«ت كه 
علوم و فنون( .د

است» مفتعلن فع

ه به دوصورت ق
.شده است  سته

فعولُ فاعلات مف
مفعولُ مفاعيلُ م
 فاعلن مفاعيلن

بندي هجادسته

ع لن مفعولُ فع
لُ مفتعلن مفعو
ية آوايي مصراع
 دوصورت قابل

هي ندارند؛ گزينه

صورت هم به» ت
  

6ص  - 3 فنون 

سنجش

  ن
  ر
  ي
  ن

  جود
ت سليمان و افت

هم ز/ م درماني
 
است» مفتعلن« 

شودمحسوب مي
 

فتعلن فاعلات م
  

هرچند كه» ت«
ن دوبرشي خواس

  : ن
مف= فعلن فعل 

م= تفعل مستف 
مفعولُ مف= عل 

با د» ب«ر بيت 

مفعولُ فع= ن فع 
مفعو= لن فعلن

گر وزن اولين پا
هجاهاي بيت به

  

همسان دولختي

ت«هجاهاي بيت 
.نظر است  مورد

  ن فع
  ن مفاعلن
  ن مفتعلن
و  علوم( فعولن 

    
 

 :  
  نشرها

آن را ببين
اين را ستر
آن را گزاي
اين را گزين

بخل و ج/ و كين 
ه داستان حضرت

هم درد و هم: س
. رست است

تكرار» 3«زينة 
مسان دولختي م

. رست است
مف» «4« ةني گز
)24ص  - 3ن 

 . رست است
«و » پ«هاي  ت

ل ابيات ناهمسان
يات ناهمسان اب

علن مفاعلُ مستف
ل مستفعل مست
لُ فاعلات مستفع
شته باشيد كه در

  : ساير ابيات
ن فع مستفعلن
ن فعلن مستفعل
شته باشيد كه اگ
 متفاوت باشد ه

)24ص  - 3ن 
 . رست است

وزن ه» ت«و » 
  .ود

شته باشيد كه ه
ت ناهمسان آن

  : ساير ابيات
ن مفتعلن مفتعلن
 مفاعلن مفتعلن
 مفتعلن مفتعلن
مفاعيل مفاعيل

www.sanjeshse

:نشر و لف) 2
  ها لف

  مهر
  كين
  بخل
  جود

مهر و: تضاد
تلميح به) 3
پارادوكس) 4

در 3گزينه  .4
وزن بيت گز
است كه هم

در 4گزينه  .4
وزن مصراع

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

هجاهاي بيت
صورت سؤال
بررسي وزن

مستفع) الف
مستفعل) ب
مستفعل) ث
توجه داش* 

بررسي وزن
مستفعلن) پ
مستفعلن) ت
توجه داش* 

دومين پايه
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
»الف«ابيات 

شوحذف مي
جه داشتو* 

سؤال، صورت
بررسي وزن

مفتعلن: الف
مفتعلن: ب
مفتعلن: پ
فعول مم: ت
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    جاي سوم
  ي دوم  

  جاي سوم

آيـد كـه   ي 
در تركيب  

  »از«ة 

/ وت بلنـد   
  )ازَ( ع دوم

صوت كوتاه هج م
صوت كوتاه هجاي
 مصوت كوتاه هج

مـي» ي«يـانجي  
.گيردمي» كوتاه

، حذف همزة»ي
  ت

  

 

 

  كرد

−  
   يي

−  
  لن

نده شدن مصـو
جاي پنجم مصراع

  

  

  

1(  

ند تلفظ كردن
تلفظ كردن مص
ند تلفظ كردن

     

 خود صـامت مي
كردن مصوت كو

كشتي«پس از » ي
ر خِ دوست

−

 يا يي

− − 
  فعلن

نا نَم ك

 − −

كي با

− −
مفعو

كوتاه خوا)/ زهد
و هج) فـِ يفكن= 

فـُ رو شَند

 − −

  ريا يي

− −

  فعولن

22/10/402نجم 

 هجاي دوم و بلن
جاي اول و بلند ت
هجاي دوم و بلن
                  

  ر هجاي دوم

ن به واژة بعد از
بلند تلفظ ك«يار 

ي«امت ميانجي
  ك م را بي

− −  

  َ مِ دل در
− −  

  فعلاتن

«  
چ ز تدو ر  

 − − 

پا يا بِ ش  
− −  

  مستفعلُ
ز(م مصراع دوم 

=في افكن (ع اول 
  ك جا مي

− −  

ه دز د  
− −  

  
  فعولن

13 
 

پنمرحلة (انساني 

ن مصوت بلند
مصوت بلند هج

ند هن مصوت بل
                  
 مصوت بلند در

رت اضافه شدن
رورت وزن اختي

  )54،  49ص 

  . شود مي

 خوانده شدن صا
ك   ور

− −  

غَ  ش مز
− −  

  ن

»از«حذف همزة 
  ري

−  
  شدُ

−  
  ن

و نهم) ميِ( اول 
جاي پنجم مصراع

ك  كنَ
−  
 

  سـ

−  

  

 دوازدهم؛ علوم ا

كوتاه تلفظ كرد
تاه تلفظ كردن
كوتاه تلفظ كرد

. شاعري ندارد 
تاه تلفظ كردن

  .د
در صو» ي«ند 
گاهي به ضر» ي

ص - 3م و فنون 

ت كوتاه ديده نم

، بلند»كشتي« 
د ب يِا

− 

شِ يِ چِش
−

فعلاتن

، ح»مشتاقي«در 
مهـ جو ر

− − −

خا هد ش

− − −
مفعولن
اي دوم مصراع
ذف همزه در هج
في يفـ كَ
− −

− 
ب مز دس

− −

فعولن

سنجش

 
  

   −  − ك −
 −  − كوت  

 −  − ك  −
اختيار           

  − − − كو−
يار شاعري ندار
س از مصوت بلن

ي«اين . شود مي
علو. (شود ه مي

فظ كردن مصوت

در» ي«ت بلند 
  ش تي يِ با
− − −  

−  − −  
  ش ت هر گو

− − −  
  فاعلاتن
  فعلاتن
د» ي«وت بلند 

ش تا قي ي  
− − 

− − 
   دست بِ

− −  
  مستفعلُ

ت كوتاه در هجا
حذ) / صوفي(ول 

  يِ صو
− − 
  

   در تا

− −  

  عولن

    
 

. رست است
: هايارات نمونه

− − − (  
 )− − − (

− −(       
−(ت  − − (
)−   (
 )− − − (
- -   (اختي

شته باشيد كه پس
شود اما خوانده

اين فرآيند ديد 
 . رست است

بلند تلف» 2«نة 
  :ارات ابياتي

وانده شدن مصوت
كش
−

   
گَش
−

وانده شدن مصو
مش
−
−
كز
−
م

نده شدن مصوت
ي چهارم مصراع او
مِ ي


كـِ



فع

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
بررسي اختي

−( جادويي 
ساقي يِ ما
(سوي من 

آهوي دشت
(شب و روز 
خواهي آمد

-(سوي وفا 
توجه داش* 

ش نمي نوشته
»ساقي ما«

در 2گزينه  .4
در بيت گزين
بررسي اختي

كوتاه خو) 1

كوتاه خو) 2

بلند خوا) 3
در هجاي/ ي
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در (ع دوم 

اه خوانـده     

صوت  بلنـد  

در / ي / د      

ز = از  و ) يـ

مصراعجاي پنجم 

  ت

 

 

 از اختيـار كوتـا
  .دگير ر مي

غيير كميت مص

ن مصـوت بلنـد
  )ـت

ا(م مصـراع اول  

1(  

ف همزه در هج
  

رِن دي نيست

 − − −

 خُد را يي

− − −  
  لنمفعو

كه گاهي پـس
مت ميانجي قرا

شود و تغنده مي

 
 
 

اه خوانـده شـدن
دلِ يين اسـ= ت 

ه در هجاي سوم
  
 

  

  

   

22/10/402نجم 

حذ) / رايِ -كرِ 
)خودبيني و(م 

  ر عا لَ مِ

−  

   بي ني و
−  

− 
  ستفعلُ

ه داشته باشيد ك
صام» ي«ي آن 

يخوان)  ش بود
  .شودظ مي

 چيـن اَر زد
 − − −
خُش خو يي

− − −  
  مفعولن

كوتـا) / مِ، مـيِ 
ين استدلي ا(م 

   ك نيد

 − 

  ن گفت
 −  

  فعلن
حذف همزه) / ي

.خوانده مي شود
 م د بود

 −

م بِ رفت

 −

  فعلن

14 
 

پنمرحلة (انساني 

فك( مصراع اول 
دهم مصراع دوم

در  د
  

 −

خُد  ب

  
−

مس  

توجه. شده است
جا شود و به  مي

خُش= ش بودي اَ 
كوتاه تلفظ)  دي

   ناف يِ
−  

  يش زِ
− 

  ستفعلُ
غم(م مصراع اول 

هفتم مصراع دوم
ع  ف

−  

عا  نـ
−  −

−  
  

گويي(صراع اول 
 »د خ» تَن گا م

   بِ تَن گا

− −  

  ر سي دي
− − 

  فعلاتن

 دوازدهم؛ علوم ا

اي دوم و ششم
بلند در هجاي د
را يِ خُد
− − −


رين مذ هب

− − −

مفعولن

همزه استفاده ش
ي بعدي حذف

خوش(كه  ) اگر( 
بود(» ي«ت بلند 

صد
− −
بويي
− −

مس
اي دوم و هفتم
مزه در هجاي ه
ل خُر د د

− − 

ت پي رِكَن
− − 

 
مفاعلن

هجاي دوم مص ر
به صورت)  ده 
ك  ني

−  

نـَ ر  دش

−  

  

سنجش

ت كوتاه در هجا
ه شدن مصوت ب

ك رِ خُ دف  
− −  
 

ست دكُف ر  

− −  
  مستفعلُ

 49  ،54(  
 

ز اختيار حذف ه
مزة آغازين هجاي

  :هاگزينه
وم حذف همزة
صراع دوم مصوت

  هر جعـ دش
− − − 

  گَر   بو   دي

− − −  
  مفعولن

ت كوتاه در هجا
حذف هم) / دلي

  بِ مِ يِ سا
− −  
 
  ن اسـ لي يي

− −  
−  

  فعلاتن
در/ ي / ت بلند 

تنگ آمد(ردهم 
ب ت ما ن

− −

بِ گَر د ت

− −

فعلاتن

    
 

نده شدن مصوت
كوتاه خوانده) / 

ك

صفحات - 3ن 
. رست است

دوبار از» 3«ينة 
هم» ي«ت بلند 

يارات در ابيات گ
چهارم مصراع د
 هجاي سوم مص

ه  رِ ك
 

گ  دي ي
  
  
  علُ

نده شدن مصوت
د(م مصراع دوم 

ب   هن
−  
 



د ل  مِ خُش
− 

 


  لن
انده شدن مصوت
 در هجاي چهار

  ي از صح
  

− −  
−  

   بر بسـ
− −  

  
  )فعلاتن(ن 

www.sanjeshse

بلند خوا) 4
)درين= اين 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

در بيت گزي
شدن مصوت
بررسي اختي

هجاي چ)  1
به كوتاه در
آن طُر ر

− −
خَش بو د

− −
−
مستفع

بلند خوا) 2
هجاي ششم
غَ مِ ك

− 

ك تُخـ مِ

− 
 

مفاعلن
كوتاه خوا)3

حذف همزه
گويي


        −

بار


        − 
فاعلاتن

erv.ir
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. شودده مي
صوت كوتاه 

 اين نكتـه  
عر تعيـين  

يـا نشـدن     
 از مصـوت    
عادل يـك  
ت پـس از       

بـاقي  » تاه
. جـاد نكنـد     

سـاكن بـه   
. شودن مي

 بـه بـديع    

جاد شـده و  

 اين اختيار ديد
مص« درست آن 

البته به. ه است
براساس وزن شع

 حـذف شـدن ي
ست كـه پـس

مع«جاي كشيده 
كنـيم، دوصـامت
و يك هجاي كو
ري در وزن ايج

س» ن«ف همزه 
، مانع تغيير وزن

ترتيـب كـه بـه  

ايجا» فاعلن«ها 

1(  

 هجاي دهم نيز
ت است و شكل

 اضافه بهره برده
لائمي است كه ب

زين وجود دارد،
اي اسجاي كشيده

شود و يك هجي
مـزه را حـذف نك
ك هجاي بلند و
حـذف آن تغييـر
ه در صورت حذ

تر تلفظ شده،تاه

  يار نقش

 − −  

  گاه نيست

 − −  
  فاعلن
دارد» ِ-«كوتـاه  

هن پاياني مصراع

22/10/402نجم 

  رِسيد

 − 

  م رفت

 −  

  فعل

شده است و در
نادرست» ن واژه

ت كوتاه كسرة
هجا كمتر از علا

همزة آغاز) آ(م 
زين پس از هج
يگزين همزه مي

و اگـر هم) »تن 
معادل يك«شيده 

جود همزه يـا ح
است كهن آمده

ساكن كوت» ن« 

ي

گ

ف
آرايي مصوت كوج

يك هجا از ركن

15 
 

پنمرحلة (انساني 

  صراع دوم 
  بِ جان

−  

  ر م شا
− 

  فعلنُ

ه بلند استفاده ش
ردن مصوت پايان

فظ كردن مصوت
ي مصراع، يك ه

زدهم مصراع دوم
ع اول همزة آغا
ايت پاياني آن ج

فـاعلات«ين سقـ 
 يك هجاي كش

شود تا وجب مي
ساكن» ن«س از 

بلند پيش از ت

  ساد يِ بِسـ

− − −  
        

  در جهان آ
  در ج ها نا
− − − 

  فاعلاتن
نما و واجتناقض

كه با كم شدن ي
  . است

 دوازدهم؛ علوم ا

ر هجاي سوم مص
يا تي ب

− −

يش در
− −

مستف

 مصوت كوتاه به
بلند تلفظ كر«ه 

ز اختيار بلند تلف
ت و تعداد هجاي

و هجاي ياز) ن
چون در مصراع. 

ذف شود، صامت
تي/ چيسـ . (ماند

شده باز ي كوتاه
ين فرآيند موجب

پس» آ«ة آغازين 
دن همزه، مصوت

       

  

قش دو آراية مت

شده است ك  خته
شده  ساخته» ن

سنجش

در/ ي/ وت بلند 
بود ح د  

−   

  نَ سي مِ مِ

−   

  مفاعلُ
 49  ،54(  

ار تغيير كميت
يد در اين گزينه

، هفتم و دهم از
بيت كشيده است

اين(م مصراع اول 
.كند ايجاد نمي

همزة آغازين حذ
مباقي مي» وتاه

معادل يك هجاي
و همي) فاعلاتن 

صراع دوم، همزة
ورت حذف نشد

)فاعلاتن: جهانا

ـ لَنـ دب ف  

− − −  
  

زين م عم ما

− − −  
  فاعلاتن

ند سادة بسيار نق
  .شوند

ساخ» فاعلاتن« 
فاعلاتن«ز تكرار 

 49  ،50  ( 

    
 

وانده شدن مصو
  ه مر
−  

 
  ي يز
−

−


  

  علنُ
صفحات - 3ن 

 . رست است
 سه بار از اختيا
وجه داشته باشيد

  .است» ه
هاي چهارم،هجا

كه هجاي اول ب

  : ها ر گزينه
اي دومه در هج

ي در وزن شعر
مت دارد و اگر ه
 و يك هجاي كو

مع» چيست«در  
:يست اين سقـ

جاي يازدهم مص
نشيند و در صوي
در ج/ فاعلاتن : 

  :يارات بيت
   سقـ
  سقـ

  

   

  

وصفي سقف بلند
شظي مربوط مي
ت از چهار ركن
ش وزن ديگري از

صفحات - 3ن 

www.sanjeshse

كوتاه خو) 4
دل را كه

− −

تا بويي
− −

−



مستفع
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
در اين بيت
همچنين تو
كسرة اضافه
و شاعر در ه
دقت كنيد ك

  . شودمي
بررسي ساير

با اين كه) 2
همزه تغييري
بلند دو صام
هجاي بلند

/يـ/مصوت 
چي. (ماندمي

همچنين هج
جاي آن مي

:در جهان آ(
نمايش اختي
چيست اين

چيسـ تين س
− − −

هيچ عا قل

− − −
  فاعلاتن

تركيب و) 3
معنوي و لفظ

وزن بيت) 4
به اين روش

علوم و فنون(

erv.ir

49



 

 داراي ـش 
 وزنش، هـم 

  .رد
 )59ص 

ي بايـد بـه    

بخـ هـر  كه شود
آن بخش گريد 

شمرممدوح مي
ص - 3نون ادبي 

پختگـي مرحلـه  

2( 

 .ي ندارد

1(  

  . است

ش يم لتشكي ك
هاي مصراع با ن

(  

 از مهر و كين م
علوم و فنو. (ست

 

ي رسيدن بـه م

27ص  - 3دبي 

  .)د

  .د
ايت ديگر اشاره

22/10/402نجم 

همسان دولختي

كوچك بخش ند
آن از بخش هر ر
.  

)تركيبي. ( دارد

هايي زخ را نشانه
مني و بيداد نيس

 .ر عشق نيست

  .يد دارد
ست كه زاهد براي

 

علوم و فنون ا (

نتشر خواهد شد

سبيح او هستند
ستايش موجودات

16 
 

پنمرحلة (انساني 

شده و وزن آن ه

چن از بند، عترجي
آخر مصراع و اند
.است هقافيهم ر

  3ي 
تلميح» مؤمنين

 و بهشت و دوز
 چيزي جز دشم

ر به درك اسرار
  .ق نيست
تاكي ،يابندر نمي

مفهومش اين اس
)62ص  - 3ي 

  

.داندكار مييب

  .ستند
وح در جهان من

هاي تس نند مهره
به مفهوم س. يرد

  

 دوازدهم؛ علوم ا

سروده ش) فاعلن

ت و بند بيد ترك
ا هيوزن و قاف ك

گريد يخش ها
لوم و فنون ادبي
 قريب و بشّر الم

 عناصر طبيعت
ر اشاره دارد كه

نباشد قادعاشق 
رك حقايق عشق
خن عاشقان را د

شود و ماي نمي
علوم و فنون ادبي

. صداقت است

 ممدوح خود فر

 ستايش خدا هس
 و بخشش ممدو

  .ي من است
ورشيد و ماه مان

گيجگر وضو مي

)تركيبي - 3ي 

سنجش

ففاعلن مفتعلن 

است كه مانند ي
كياست كه بر  ر

 با مصراع آخر بخ
كتاب علو 16حة 

ر من االله و فتح
 
مدحي است و 3

هر و كين روزگار
 

ت كه كسي كه ع
يست قادر به در
 كه سايرين سخ
ا يت سؤال اشاره

ع) (عاشق شود (

كاري وه درست
  رنگي

رين را در برابر
 

جودات در حال
 و شهرت عدل

براي ةقامت الصلا
گوي است و خوح

 چشم و خون ج
 )36ص 

  ت
  ن

لوم و فنون ادبي

    
 

 . رست است
مفتعلن ف( وزن 

  :ها ر گزينه
يقالب شعر كي

شتريب اي مصراع 
و ستين هقافيم

 توضيحات صفح
نصر«دوم به آية 

. رست است
3و  2، 1ي ها ه

به مه 4ت گزينة 
. رست است

 سؤال اين است
د چون عاشق ني

به اين مفهوم اً
يت به مفهوم بي

.نظر بيفكند قت
 . رست است

 سؤال توصيه به
ه ترك ريا و دور

  رويي دنيا دو
   بهشت

حي است و ساير
. رست است

همة موج:  سؤال
آوازه(حي است 

نگ همانند قد ق
يحدر راه تو تسب

سي كه با اشك
ص - 3ن ادبي 

 . رست است
   محض بودن
  ي ياد معشوق
يعت زيبايي طب

معشوق از ديگرا
عل. (ضافي است

www.sanjeshse

در 2گزينه  .5
اين شعر در
توضيح ساير

مسمط ي) 1
چهار ايسه 

هم اما است؛
براساس) 3
مصراع د) 4

در 4گزينه  .5
مفهوم گزينه
ولي در بيت

در 4گزينه  .5
مفهوم بيت

زاهد) 3و  1
مستقيماً) 2
در اين بي) 4

شراب حقيق
در 1گزينه  .5

مفهوم بيت
توصيه به) 1
نكوهش) 2
نكوهش) 3
بيت مدح) 4

در 3گزينه  .5
مفهوم شعر

شعر مدح) 1
بانگ چن) 2
آسمان د) 3
خوشا كس) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
تسليم) الف
دلپذيري) ب
توصيف) پ
برتري م) ث

اض» ت«بيت 
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ازي انسان 

» ...و  جـان  
ر تبيين در 

  . است
ـا بايـد بـه    

  .ود

سـاني كـه   

ه مسـير را  

مـا   شـاهدة    

ني نهفتـه   

و خلاقيـت        

وحيـاني را     
ـايي پديـد   

ر طبيعت، رهاسا

  

ورگشـايي، هيج
فسيري، اين بار

  .د

.  
هاي اجتماعي ي

هـ  كنش انسان
شو  استفاده مي

كس. يح نيسـتند 
  .شوند ي مي
همين نگاه. ينند

ارهـاي قابـل مش

ر كرد و به معـا

طبيعـي، اراده و

ـوم عقلانـي و و
هـ ها تعارض  آن

1(  

يري و تسلط بر

  
.دهاي آن است

 بر دشمن، كشو
 غلبة رويكرد تف
 طبيعي را ندارند

ها است  فهم آن
و همچنين ويژگي

براي فهم. ستند
ي از روش كيفي

ييني قابل توضي
گريزي چار اخلاق

بي  و تابع آن مي
  .اخت

صوصـيات و رفتا

ي اجتماعي عبور

مـاعي و نظـم ط

تجربـي علـعلـم  
ر ذخيره دانشي

22/10/402نجم 

يعي براي پيشگي

. آن را نيز دارند
 آدميان و پيامد

 
  .شد

دوستي، غلبه ن
با. ي وجود دارد

ك شدن به علوم

و البته دشواري
هاي فردي و ژگي

ش هس دادن كن
شناسي تفسيري

بي با رويكرد تبي
قي، مذهبي، دچ
استه از آگاهي
سا ري هموار مي

ي به توصيف خص

هاي  ظاهر پديده

سـتن نظـم اجتم

ند و علاوه بر عل
يابد و در واج مي

17 
 

پنمرحلة (انساني 

ني حوادث طبي

اوري حاصل از
هاي معاني كنش

  .شد
 .باشد ماعي مي

با وم طبيعي مي

 غرور ملي، ميهن
ت و تنوع معنايي
ر دغدغه نزديك

هاي اجتماعي و
ها به ويژ ن كنش

كنشگر از انجام
ش ت كه در جامعه

  .تفسير است

 اخلاقي و مذهب
ي عاطفي، اخلاق

ها را برخا لي آن
شناسي تفسير عه

 مطالعات تبييني

جتماعي بايد از

  .ها دارد ش
 و يكسـان دانس

بينن  محدود نمي
ضادي از علم رو

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم ا

بين ين آن، پيش

وم طبيعي و فنا
شناخت و فهم مع

باش دة فلسفه مي
هاي علوم اجتم ه

عيت برعهدة علو
(  

حبوب، دفاع از
ها نيز تفاوت ديده

و اجتماعي ديگر

ه ي و عمق پديده
بب وابستگي اين
ن قصد و هدف ك
را در نظر گرفت
ست كه همان ت

(  

عاطفي، هنري،
هاي با انكار ارزش

انند ولد مهم مي
 آوردن به جامعه
 است كه بيشتر

ي فهم زندگي اج

عنادار بودن كنش
اجتماعي رهاي

40 ،39 ،38(  

جربي منحصر و
تفاوت و گاه متض

جا

سنجش

ت طبيعت و قواني
 

داوري دربارة علو
ش ،لوم اجتماعي

:  
وجودات بر عهد

ير مجموعه از ز
هاي طبيع وديت

)13و  15، ص 3

عشق به ديدار مح
ر كدام از اين پد

علوم انساني و ،د
:  

 نشانة پيچيدگي
ي انساني، به سب
گاهي منظورمان

ها ر نوع و تفاوت
جايي و اكنوني ا

)49تا  46، ص 

هاي ع ي از كنش
دانند، ب عتبر مي

راده و كنش را م
 تبييني و روي
نش، سبب شده

د تفسيري، براي

 به آگاهانه و مع
ساختا نظم و با 

  
، 49، ص 5و  

ي را به دانش تج
كند، تعاريف مت

    
 

 .رست است
شناخت: طبيعي

 .هاي طبيعت ت
د ظرفيت ،ماعي

علوم انساني و عل
:هاي نادرست نه

ي قوانين كلي مو
كارها و  بر كسب

ي انسان از محدو
3درس  -3سي 

 .رست است
حيات جاودانه، ع
ند كه درون هر

گيرد ير قرار مي
:هاي نادرست نه
يات متفاوت،ظر

ها چيدگي كنش
 معناي كنش، گ
هايي رفت كه تن
حلي، دانش اينج

5درس  -3سي 
 .رست است

ب اينكه بسياري
هاي تجربي را مع

شناسان ار جامعه
شناسي ز جامعه

گرفتن معناي كن
  .د

س ديدگاه رويكرد
  . راه يافت
  :ها ر گزينه

ل معاني، اشاره
بر ش از اندازه
.گيرد ناديده مي

4درس  -3سي 
 .رست است

 كه دانش علمي
ك نند سرايت مي

www.sanjeshse

 
  

   
در 3گزينه  .5

فوايد علوم ط
از محدوديت

علوم اجتم -
از فوايد عل -

بررسي گزين
شناسايي) 1
مديريت) 2
رهاسازي) 4
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
شوق به ح«

معاني هستن
حاشية تفسي
بررسي گزين

وجود نظ) 1
بخشي از پيچ

وقتي از) 3
ه سراغ روش

دانش مح) 4
شناس جامعه(

در 4گزينه  .5
به سبب) الف

ه فقط روش
برخي ج )ب

براي عبور از
اديده گن )پ

محدود شوند
براساس )ت

ها در كنش
بررسي ساير

افول) 3و ) 1
تأكيد بيش) 2

ها را ن انسان
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
در جوامعي
دا معتبر مي
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ي حمايـت    
  .دهد ت مي

  .ندك ر مي
اهي با رها 

هـا و   هنـگ  

  

  .هاست  آن
طبيعـت و  

هـا   و ارزش

 از طريـق    

ي مختلـف  

و جامعـه و   

 از دانـش علمـي
عمومي را از دست

تر  عمومي را غني
ها گا حل تعارض

  .دارند
ها، خـرده فره گ

)47، ص 5رس 

ته دشواري فهم
طي كه بـرخلاف  

و ها دربارة آرمان

  .ي است
هـاي طبيعـي ه 

  .نيم
  .راه يافت

هاي ها و گروه گ

  .شود ف مي

كنـد و فاده مـي 

1(  

طور همه جانبه ا
مشكلات دانش عم

افزايد و دانش مي
جتماعي براي ح

  .شود ي

ي فراواني نيز د
نند تنوع فرهنگ

در( .فردي است

ي اجتماعي و البت
گرايشي. ت دارد

تواند د ؛ اما نمي

فردي و اجتماعي
ن همانند پديـد

كند، مراجعه كني
ها ر ته در كنش
رهنگدن خرده ف

جتماعي مختلف

  .شود ها مي ن

  .ل داد
نش ابزاري استف

  .عه ساخت

22/10/402نجم 

ط نش عمومي به
ي حل مسائل و م

دانش علمي م  رة
 اعضاي جهان اج
ي جديد حل مي

ها تند، مشابهت
فرهنگي مان –ي 

هاي ف  به ويژگي

هاي و عمق پديده
ده ماندن حكايت

 را توصيف كند

هاي ف  به ويژگي
توان نادار را نمي

ك در آن عمل مي
 و به معاني نهفت
جة آن، پديد آمد

هاي اج  و جهان

ميدن معاني آن

 اجتماعي تقليل
فقط از داناند و 
  .ست

 را مغلوب جامع

18 
 

پنمرحلة (انساني 

شود و دان طع مي
 و توان لازم براي

ي چگونه بر ذخير
وجود آيد ض به

هاي  با طرح ايده

عي بسياري هست
هاي اجتماعي ي

ها شگي اين كن

شانة پيچيدگي و
ردن به جاي زند

هاي اجتماعي ش
  .ند

ها ي اين كنش
هاي معن و پديده

ي كه كنشگر د
ماعي عبور كرد
ناگون و در نتيج

ها دايش فرهنگ

ي و دشواري فهم
  . است

هاي نظم و مهره
دا نمي يي انسان

ن در جامعه نيس
ه مسلط كند، او

 دوازدهم؛ علوم ا

نش عمومي قط
ماند و دغدغه مي

و اين دانش علمي
ش عمومي تعارض
ش ديگر و گاهي

 

 فردي و اجتماع
 همچنين ويژگي

به سبب وابستگ

هاي اجتماعي، نش
 از گرايش به مر

ها و ارزش  آرمان
داوري علمي كن

بب وابستگيس  به
 معنادار است و

  . را فهميد

ا  زمينة فرهنگي
هاي اجتم  پديده

دايش معاني گون

اني، موجب پيد

هاي انساني كنش
جا نوشته شده ه

ها را به پيچ و ن
 آن را دستاوردي
 به تغيير بنيادين
سان را بر جامعه

سنجش

انش علمي و دان
د و رونق لازم بازم

نش علمي دارد و
ش علمي و دانش

نفع بخش شي به 
 )8، 7، 6، ص 

هاي راي تفاوت
في، جسماني و

هاي انساني ب ش

ه  شناخت پديده
رعادي است كه

تواند ي فقط مي
اند، د و غيرتجربي

:  
هاي انساني، ش

كنش اجتماعي،
ها يد معناي آن

(  

كنش، بايد به 
ي بايد از ظاهر
ران، موجب پيد

  .شود مي
ها در توليد معا ن

دگي كيجب پيچ
ب به شكل جابه

  :تبييني
ت و جامعه، انسا
ت تصور كرده و
شناسد اما قادر

خواست انس ه مي

    
 

باط دو سويه دا
ش علمي از رشد

  :ها ر گزينه
ره به كسي كه دان

عي كه بين دانش
ي از ذخيره دانش

1درس  -3سي 
 .رست است
  :د نادرست

ر همچنان كه دا
اي ذهني، عاطف

  .تماعي است
ز پيچيدگي كنش

 .رست است
يات متفاوت در
 يك كنش غير

  .ان است
شناسي ر، جامعه

و ي نامحسوس
:نادرست هاي نه

ز پيچيدگي كنش
 معتقد بود كه ك
لعه كرد بلكه بايد

44، 45، 48ص 
 .رست است
هاي يدن دلالت

 زندگي اجتماعي
 خلاقيت كنشگر
هان اجتماعي م
عال بودن انسان

  :ها ر گزينه
كثر معاني، موج
ضيحات و مطالب

  )50، 49ص 
 .رست است

شناسي ت  جامعه
طبيعت دانستن 

 همچون طبيعت
ش جتماعي را مي
اسي تبييني كه

www.sanjeshse

ارتب. آورد مي
كند، دانش نمي

بررسي ساير
اشار) 3و ) 2
در جوامع) 4

كردن بخشي
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
بررسي موار

ها انسان) 2
ها توانايي) 3

موقعيت اجت
بخشي از) 4

در 3گزينه  .6
وجود نظري -
خودكشي -

سرشت انسا
از نظر وبر -

هاي كه پديده
گزينبررسي 

بخشي از) 1
وبر) 4و) 2

حواس مطالع
، ص5درس (

در 4گزينه  .6
براي فهمي -
براي فهم -
فعاليت و -

درون هر جه
خلاق و فع -

بررسي ساير
تنوع و تك) 1
توض) 3و ) 2
، ص5درس (

در 4گزينه  .6
هاي ويژگي

با يكسان -
جامعه را -

هاي اج پديده
شنا جامعه -
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يـان افـراد    

د و دربـارة     

ي كند و از 

مـان روش       

ي محـدود       
   .د

ت طبيعـي   

  .ود

  .شوند ل مي

جتمـاعي ميي ا  

ـا را ثابـت كـرد

 فرهنگي زندگي

 علمـي كـه هم

بـه علـم تجربـي
رزش علمي ندارد

مانند موجـودات 

  .ت
شو باه منجر مي

1(  

ع پيچيده تبديل

  .ت شده است

رچـه همبسـتگي

هـ تـوان آن  مـي   
  .نجام داد

گروه سياسي يا

زي بـراي روش

 هنـوز علـم را ب
بات شود وگرنه ار

 ها رد؛ اما انسان

ها مطرح است ش
يري غلط و اشتب

22/10/402نجم 

 ساده به جوامع

ستي با توضيحات

وال آن است؛ هر

 روش تجربـي نم
، داوري علمي ان
 با اعضاي يك گ

مه و پـيش نيـاز

، اما از آنجا كه
 روش تجربي اثب
قواعد خاصي دار

عي از جمله كنش
گير ها، به نتيجه ن

19 
 

پنمرحلة (انساني 

وامعنند و از ج

ماهنگي و نادرس

علت ايجاد يا زو

 نيست؛ زيرا بـا
اند،  و غيرتجربي

واند براي مدتي
  

بلكه آن را مقدم

دانست وري مي
يد بافهمند با  مي

طبيعي، نظم و ق
  .فاوت دارد

  .ه است

هاي اجتماع يده
وجه به عمق آن

 دوازدهم؛ علوم ا

كن شرفت طي مي

ها موجب ناهم ه

 يا نشان دادن ع
  .ود

 مشاهده و فهم
ايي نامحسوس

تو شناس مي  معه
. و توصيف كند

نست بدا ي نمي

ي اجتماعي ضر
ها  مطالعة پديده

 همانند جهان ط
هاي طبيعي تف ه

  ماعي

  ها

  گي اجتماعي

جا نوشته شده ه

در مورد تمام پد
تماعي، بدون تو

سنجش

ني به سوي پيش

ي در ديگر گزينه

رايي يك پديده
شو عي كمتر مي

ها قابل ، ارزش
ها عي كه پديده

ي تفسيري، جام
ها را بفهمد  آن

3(  

:  
براي علوم انساني

هاي معناي پديده
شناسان از جامعه

جهان اجتماعي
عي نيز با پديده

  ي

هاي اجتم پديده

ها آني و معناي 
(  
به زندگ بخشي م

بهش و هدف جا
(  

دگي انسان و د
اي انساني و اجت

    
 

مع، مسير يكسان
  :ها ر گزينه

شناسي تفهمي ه
  )29، 30ص 

 .رست است
 تبيين، بيان چر
، انحراف اجتماع

شناسي تبييني 
هاي اجتما رزش

شناسي ر و جامعه
هاي يد و ارزش

8، 25، ص 5، 4
 .رست است

:هاي نادرست نه
 روش مستقلي ب

  .انگاشت مي
 را براي درك م
عتقد نبود آنچه ج
ود كه هرچند ج

هاي اجتماع ديده
  )48ص 

 .رست است
  :يني
هاي اجتماعي يده

   و تجربه
بيني و كنترل پ 

  :سيري
هاي اجتماعي ش
نگاه از درون(ر 

خشي و انسجام
  :ها ر گزينه

ط به رويكرد، روش
)52، 27، ص 5

 .رست است
  :د نادرست

عنا دربارة كل زند
ها  مطالعة پديده

  )46، 45ص 

www.sanjeshse

همة جوام -
بررسي ساير
وجود جامعه

، ص3درس (
در 4گزينه  .6

منظور از -
بيشتر باشد،

در جامعه -
ها و ار آرمان

از نظر وبر -
اين راه، عقاي

4، 3درس (
در 3گزينه  .6

بررسي گزين
تفهم را) 1

تجربي بود م
فهميدن) 2

دانست مع مي
معتقد بو) 4

نيستند و پد
، ص5درس (

در 2گزينه  .6
رويكرد تبيي

پدي: موضوع
حس: روش
پيش: هدف

رويكرد تفس
كنش: موضوع
تفسير: روش
معنابخ: هدف

بررسي ساير
موارد مربوط

و  3درس (
در 3گزينه  .6

بررسي موار
مسئلة معن -
بررسي و -
، ص5درس (
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ي متفاوتي 

د موقعيـت  

  .حدود شوند

نـد كـه از   
  .خوردارند

كنـد و   مـي  

  .اند نش نهفته

هاي اجتماعي ش

 كنند تا به خود

ل مشاهدة ما مح

كنن  كمـك مـي   
يت بيشتري برخ

بينـي م ل پـيش  

1 ،20 ،34(  

(  

  

1(  

ي است كه در كن

و دانش ها ، شاخه

سان بايد تلاش

ت و رفتارهاي قابل

  .رسد مي
هـا نـد و بـه آن  

م طبيعي از اهمي
هاي ما را قابـل ش

15(  

5صفحات (ها  ن

28، 4صفحات 

)22، 9صفحات 

22/10/402نجم 

شتن از معناهايي
  .محدود است

 و فرهنگي دارد

شناس د اما جامعه

وصيف خصوصيات

جتماعي خود م
دهنـ  آگاهي مي

ي نسبت به علوم
دهند، كنش مي

5ص (نمازها ) 4

با نگاه، دهان) 4

(كنيد  گمان مي

ص(ترين  تيزبين 

20 
 

پنمرحلة (انساني 

نبال پرده برداش
 طبيعي بسيار م

ي، سياسيصاد

نگرند تماعي مي

لعات تبييني به تو

ج عمومي جهان ا
ها، ري به انسان

رو علوم اجتماعي ن
سازد و سامان م 

  

4  شوند  ي

 

گ) 3 

:أنظرهم) 4  شد

 عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

 آن محقق به دن
ي برخلاف علوم

بعاد مختلف اقتص

هاي اجت موقعيت
.  

ت كه بيشتر مطال
 

عميق از دانش
هاي فناور دوديت

فاده كنند، از اين
پذير مي ا امكان

.آورند  فراهم مي

رستگار مي) 3 

 شمان

 20 ،21(  

استفاده ش: تُخدم

سنجش

ش است كه در
شناسي در جامعه

:  
دليل اينكه ابع  به

 از ديد خود به م
.ن نزديك شوند

ش، سبب شده است
 33 ،20 ،16( 

  :ت
ي دارد به درك ع

ها و محد فرصت
شيوة صحيح استف
 ما با يكديگر را
ي اجتماعي را ف

 ،5(  

 شوند ار مي

 كنيم خارج مي

بريم، لغز ناه مي

صفحات(نستي 

اُستُ) 3      بود 

    
 

 .رست است
  :د نادرست

ري، نوعي پژوهش
كاربرد آزمايش د

  )50تا  46ص 
 .رست است

:ستهاي نادر نه
جتماعي انسان

  .ده است
 زندگي روزمره

 ابعاد و اعماق آن
رفتن معناي كنش

،39، ص 2و  3
 .رست است

هاي نادرست رت
 كه دانش علمي
جتماعي دربارة ف
لوم طبيعي به ش

اعي ارتباطجتم
كت ما در زندگي

13، 15، ص 4 

 . رست است
  :تيب

مناني كه، رستگا
 . رست است

  :تيب
خ) 3 
 .رست است

  :تيب
پن) 2  م

 .رست است
  :تيب

  رلا، كا
  لا، كارها 

توان ده بودي، مي
 . رست است

  :تيب
ترسيده ب: خاف 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
بررسي موار

نگار قوم -ب
دامنه ك -پ
، ص5درس (

در 1گزينه  .6
بررسي گزين

زندگي اج) 2
را پديد آورد

افراد در) 3
تماعي واج
ناديده گر) 4
و  4درس (

در 2گزينه  .7
بررسي عبار

كسي -الف
علوم اج -ب

طبيعت و عل
قواعد اج -پ

امكان مشارك
تا 1درس (
   

  
در 1گزينه  .7

ترت خطاها به
همان مؤم) 2

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

 دهان) 1
در 4گزينه  .7

ترت خطاها به
گيريم مي) 1

در 1گزينه  .7
ترت خطاها به

جايزه طلا) 2
جايزه طلا) 3
ادامه داد) 4

در 2گزينه  .7
ترت خطاها به

خ..کان ) 1
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  ها ن

د و جامعـه  
سـيار او را       

دنـد را  آور ي  
هترين نحو 
تصـف بـه     

هـا بـا    روح   
صـبانيت و    

و اين مورد 

  ...)   را

ي از جانـب  

  )شده
 شـده كـه    

تمرين: التمارين 

د كه نصيب فرد
كنـد خداونـد بس

دسـت مـي يا به
آورد و به به  مي
هـر كـه مت .شـد  

ي نيسـت كـه ر
ط در هنگـام عص

ين نشده است و

 فيغفر االله کثير
(  

بخشيدن نعمتي

ي به اين مورد نش
در متن اشـاره

1(  

ننوشته بود، :ب

يد بسياري دارد
 هـر كـه عفـو ك
ر از آنچه در دني
زت و ارجمندى
 كـه او را ببخش

شـكي .تقوا است
شود، صبر فقـط ي

ترين اي به قوي ره

و من يعفو( !د
...) عند القدره 

     ... )ضل 

ه شده كه اين ب

 
اي در متن اشاره( 
(ها وعده داده  ن

3( 

22/10/402نجم 

لم يکتب... ان 

يرا فواييح داد، ز
 و نه اصلاح، و
ه در آخرت بهتر
 توانش است عز

يابد داوند را مي
خشش دليل بر ت
 صبور ظاهر مي

در متن اشار. (د

بخشد ستاده مي
لا العفو إلا(. ت

و لکنه فضّل.. 

در متن اشاره(ه 

 .)آورد  فرد نمي
د عفو قرار گيري
كه خداوند به آن

  .)د

 

0، 16، 13حات 

 35( 

21 
 

پنمرحلة (انساني 

12 ،16 ،31(  

کا) 3 بود        

 بر قصاص ترجي
ص نه عفو است

اي است كه عده
كند و در فو مي

درت، عنايت خد
شوايي است و بخ
من صميمانه و

1 ،35 (  

رت دارد ببخشد

ا كه از پيش فر
زات كردن است

.فی زمن ...  

رت بر او قرار بده

ها عزت را براي
تو موردداري كه 

 پاداشي است ك
وارد بهشت شوند

 .)   فاعل است
  .)    ست

صفح) (ول است

،26، 25فحات 

 دوازدهم؛ علوم ا

2حات صف) (هي

ننوشته :کتب 

د، اما بخشش را
 است و در قصاص
 خداوند و اين وع
هنگام قدرت عف
انش در زمان قد
رش سزاوار پيش
ر اين هنگام مؤ

12صفحات ( .د

كه قد حالي را در

گذرد و گناهي ر
ا در كيفرو مجاز

قد عفا(. شود ي

رو را شكرانه قد

عفو تنه(كند  مي
طور كه دوست د

شوند و اين  مي
حساب و نكه بي

      

مع ناقد و اسم ف
اسم فاعل اس رِع

مفعواسم  مَوجود

صف. ( حال باشد

سنجش

فعل نه(ت كند 
 

...لم يکن ) 2 

جنايات قرار داد
 مستلزم اصلاح
 است از جانب 
ي كسي كه در ه
خاطر عفو برادر

صبر و به خاطر 
شوند و د ف مي

شود  شناخته مي
 

 كه دشمنش ر
 .)دارد

گذ د خدا از او مي
ها و تواناترين آن

خشش آشكار مي

فتي بخشيدن او
  .)آورد مي

ط عزت را زياد م
رده درگذر همانط
اب وارد بهشت

بخشد نه اين  مي
 

. ب تفعيل است

جم نُقّاد. ( است
مُزارِ. (ست است

مَ(صحيح است  

تواند مده و نمي

    
 

 . رست است
نبايد تو را ناراحت

. رست است
  : ها ينه
ها       تمرين: 

  :طلب
ص را در برابر ج

بخشش:  جمله
زيرا اين پاداشي

بخشش براي .ت
شود و انسان به خ
شد، شكيبا است

 از غضب تضعيف
ط هنگام قدرت
. رست است

ردم كسي است
هوم را به متن د

   
از مردم درگذرد
ين مردم به عفو
درت فضيلت بخ

 .رست است
شمنت برتري ياف

دست م كه فرد به
  : ها ينه

د؛ زيرا عفو فقط
كه به تو ظلم كر
دگان بدون حسا

ها بسيار گناه آن
. رست است

 ثلاثي مزيد باب
 . رست است

  : ها ينه
درست نُقّادشكل 

درس مزارِعشكل  
مَوجوده شكل 

 . رست است
  .ل است

  : ها ينه
د از واو عطف آم

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
نب: لايحزنک

در 4گزينه  .7
رد ساير گزي

:التمارين) 1
درك مط* 

خداوند قصا
شود، از مي
ز. بخشد مي

خواهند يافت
ش آشكار مي

بخشش باش
انتقام ناشي

بخشش فقط
در 3گزينه  .7

ن مرتري قوي
دورترين مفه

:ها رد گزينه
هركس ا) 1
سزاوارتر) 2
هنگام قد) 4

در 3گزينه  .7
هرگاه بر دش
خدا است كه
رد ساير گزي

عفو كنيد) 1
از كسي ك) 2
عفوكنند) 4

خداوند از گ
در 3گزينه  .8

فعل: لفضّ 
در 2گزينه  .8

رد ساير گزي
ش به نَقّاد) 1
به مزارَع) 3
به مُوجود) 4

در 1گزينه  .8
فرحينِ حال
رد ساير گزي

بعد سهّل) 2
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6 ،7(  

 را تـرجيح        

  . برداشت
بـوده،   ييو 

  .رد
  . ش كرد

ب دوم را از    
لـطنت   ن س

 يعيش وس ـ

درت آغـاز    
به  يادير ز

 زيت و سـت  

صفحات ). (مين

ص ديگـري مـا

عصر قاجار برسي 
گـو قـدان تملـق  

علمي نقد كر وه
را نكوهش ييگو ق

خـارجي، تهماسـب
رفتنيپذ يبرا راي 
 

ا تسلط بر بخش

ست گـرفتن قـد
و كشتار ي خراب

 با هم به رقابـت

1(  

لمقيم(آمد  كل مي

كـه گويـا شـخص

نويس ة تاريخحوز
از منتق يناصـر  

ويرا به ش يسنت
 نشان داد و تملق

هاي داخلـي و خ گ
يطيفراخواند و شرا

 ) 17، ص 2س 
برداشت و با اني

به دس يجنگ برا
برخاستند كه ز

به تاج و تخت ن
2(  

22/10/402نجم 

د بايد به اين شكل

 شكلي آمـده ك

 ،32(  

در ح يندلي بها
خبـار الا قيحقـا 

س يسينو خياروة ت
قهلاع يسيصرنو

 پيروزي در جنگ
دشت مغان فر يرا
درس -  3تاريخ . (د

يحكومت را از م

از رقابت و ج ين
زيبه ست گريكدي

دنيرس يزند برا
1 ص ،2درس  

22 
 

پنمرحلة (انساني 

  .تند

ر حرف جر بودگ

  کتوم
به عبارت(ست 

15صفحات . (م

ه بود، گام يدربار
و مؤلف كتاب ح 

  .داده است
جار بود كه شيو

و مختص يسينو ت

نادر پس از:  بود
را به شور في طوا

 به پادشاهي رسيد
ح انيو مدع بان

  )  19 ص،  2
ي مرگ نادر دوران

يبا  ها فهيطا و ها

ز ةفياز طا يراد
-3 خيتار. (دند

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم ا

متضاد هست) اند

 )21، 4حات 

ف مشبه آمده و اگ

  . هستند

مکاست نه  کاتم
اس أفضـلدهيم  ي

مه است نه معلوم

د يسينو خيه تار
ين عصر ناصر

را بازتاب د ريكب
قاج ةتفكران دور

قتيبه حق شاه يعل

خان زند متفاوت م
و ها لي و سران ا

او  پذيرفته شد و
بياز رق ي، تعداد

2درس  - 3 خير
با: د آشفته شد

ه ليا يسران برخ

افر. را فراگرفت 
را رقم زد رانيا خ

سنجش

  ص كان
  ص صار 

 

رسا د و سود مي

  )ويران شد( 
  

صفح(ت نه عزم 

  ) جرور
بر سر خبر حرف 
 
كنند كارگران ي

کكند   پنهان مي
ن ترجيحش مي

  .) تيم
داند علّام ران مي

چه السلطنه اگر
از مورخان ،يوج
ركيقتل ام تيقع

از مت يكيدزاده 
شهور زمان فتحع

5(  

شاه افشار و كريم
رگان كشور، علما
مغان شرايط نادر
ه شدن نادرشاه،

تار. (كرد سيس
زند خان  و كريم

 و سرداران و سر
  )19 ص، 2
رانيآشوب ا اره

خياز تار يگريد 

    
 

خبر فعل ناقص: ن
خبر فعل ناقص: ن

. رست است
ندرسا زيان مي( د

  : ها ينه
انهدم). باد كرد
) بيماري( رض

متردد؛ عازم است
 . رست است

ضمير يا اسم مج 
ب)ل(ست حرف 
. رست است

ر كارگاه كار مي
  : ها ينه

ه اسرار مردم را
 كه ما بر ديگران
ا افراد برتر هست
ه بيشتر از ديگر

  .رست است
  :ها نه

خان اعتمادا سن
حمدجعفر خورمو

است كه واق يس
آخوند خان يحعل

مورخ مش يرازيش
5، ص  1درس  

  .رست است
ومت رسيدن نادرش

بزر سپس. نار كرد
در شوراي دشت م
ند پس از كشته

سأرا ت هيسله زند
 بعد از نادرشاه

از خاندان نادر 
درس  - 3 خير
زند دوبا خان مي
نيخون ةصفح و

www.sanjeshse

ضاحکين) 3
مبتسمتين) 4

در 4گزينه  .8
يفيدو  يضرّ 

رد ساير گزي
آب( أعمر) 1
مرو  داء) 2
متضاد م) 3

در 2گزينه  .8
+ل (حرف 

در گزينة در
در 4گزينه  .8

كه د كساني
رد ساير گزي

كسي كه) 1
كسي را) 2

دهد و ما مي
كسي كه) 3

  
    

در 4گزينه  .8
بررسي گزين

حس محمد) 1
مح رزايم) 2

كس نينخست
فتح رزايم) 3
ش يخاور) 4
- 3تاريخ (

در 3گزينه  .8
شيوة به حكو
سلطنت بركن
د. مطرح كرد

زن خان ميكر
سلس ران،ياز ا

اوضاع ايران
يافراد. شد

تار( .بار آورد
با مرگ كر 

برخاستند و

erv.ir
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  )19 ص
ن بـر آنجـا    

 ميبه غنا ي

 يهـا  خـش 

شـهرها،  ة  
وجـود    بـه  

 لي ـفـراد ا   
قـرار داد،    

 يگـذار  ـاج 
او . گرفت ش

ت لا مشـك 
صـورت   ي
  )46ص 

  .ق يافت
يران مانند 

هـا    تـلاش  

 تعريـف و     

ص، 2درس  -  3 خ
خـان ود و كـريم     

يابيدرشاه و دست

بخ گـر ينقل و د و

يـةرو يگسترش ب
يط ـيمح سـت ي

ـا متحـدكردن ا
خـود تخـت ي پا 

دخان پس از تـ
شيراسان را درپ

  )33و  32ت 

و اتي ـبـات عال 
يو عثمـان  راني ـا 
، ص3درس  - 3

ران رشد و رونق
 صنايع دستي اي

  
شدن او ايـن ته

وطه انگلسـتان،

1(  

خيتار( .ديشست ك
ـدگان نـادر بـو

ناد نانيت جانش

و حمل ،يشاورز

همچون گ يزرگ
ز يها يو آلودگ

رفت و بـ )رگان
كرد و تهـران را

آقامحمد .كرد ي
خر هرا ،يرات و
، صفحات3درس 

 ـيا نـرا   عتب يِران
انيم  يمذاكرات

3تاريخ ( .داد ن

يع دستي در اير
شد اما وارد نمي

  .شدند

.ه انحطاط رفت
گرفت اما با كشت

حكومـت مشـرو

63(  

22/10/402نجم 

دس رانيمناطق ا ر
در دسـت بازمانـ

بساط حكومت ن
  )33 ص، 3 

ب در كشلاانق ن

ت بزلال و مشك
و ياقتصادو  يع

گر(به استرآباد  
را تصرف ك راني

يگذار تاج تهران 
جواهر ةنيو گنج

د - 3تاريخ . (رد

بـا زائـ اني ـثمان
م هيستان و روس

انيها پا كشمكش

صنا وايل قاجار
نداني به ايران و
شد وب توليد مي

ستي ايران رو به
ي ايران صورت گ

ويژه نظام ح ي، به

3و  54صفحات 

  ا روسيه؛

23 
 

پنمرحلة (انساني 

ريگرفتن سا اريخت
قاجار همچنان د

دنيبه عزم برچ 
درس - 3 خيار

نياسپس، . گرفت

  ،ييا
  .)پا
مسائل شد، اما ن
ماعاجت يها يتي

رازيشمرد و از ش
يا يو مركز يالم

م گرجستان، در
و ميبه غنا يابيت

كر يز لشكركش

عث يبدرفتار ،ي
انگلس يها  دولت

 بسته شد و به ك

در اوي داخلي 
عتي اروپايي چن

د با كيفيت خور

وپايي، صنايع دس
ي صنايع دستي

هاي نوين غربي ه

، ص5و  4درس  

ت بهتر يا برابر با

 دوازدهم؛ علوم ا

در اخ يجنگ برا
 آقامحمدخان ق

يگذار س از تاج
تا. (گرفت شيپ

صورت گ يباف چه
  :مهم داشت 
قايو آفر ييايآس 

در داخل ارو(ن 
انيياروپا شتريه ب
ي، نارضاطبقاتي 

شم متيغنت را 
شم ينواح ست
حاكم انيطغب 
نادرشاه و دست ن
قفقاز منطقة به 

يفات مرزلاب اخت
د اما با وساطت

ها آن انيدوم م

هاي  كردن جنگ
ن كالاهاي صنع
سلحة گرم و سر

سيل كالاهاي ارو
يادي براي احياي

  )50و  49ت 

وشني از انديشه

  .ت

- 3تاريخ . (ست

تيابي به موقعيت

سنجش

و ج يشكركشه لم
 زمان پادشاهي

آقامحمدخان پس
ه خراسان را درپ

و پارچه ي نساج
امديدو پ صنعتي

يارت كشورها
از كارگران يكش

ب قدرت و رفاه
ود آمدن فاصله

  )30ص 

فرصت خان مي كر
او نخس. شد انيد
زند و سركوب ان

نانيكومت جانش
تين نظم و امن

مدشاه، به سبب
و كشور بروز كرد

اول و د الروم نةرز

جاريه و فروكش
هاي ناپلئو جنگ

انواع ا ،و مخمل
  :ت

 سرازير شدن س
هاي زي تلاش ير

، صفحات4رس 

رنامة خود به رو

خان رشديه است

اي اس دين مراغه

  :ت از مشروطه
يران، براي دست

    
 

ف نادر از اداملاخ
د از قتل نادر تا

آچنانكه . كرد ي
راه ،يجواهرات و

  .رست است
در يحول صنعت

انقلاب ص. خ داد
غاش استعمار و 

ك استثمار و بهره 
اگرچه موجب يت
وجو به ت،يجمع 

، ص2درس  - 3خ 
  .رست است

ن پس از مرگ
با زند ييارويروة 

خا يبه بر لطفعل
بساط حكو دنيچ

نظور برقراركردن
  .رست است

و محم شاه يحعل
دو انيم ييها ش

صلح ار يردادها
 .رست است
ن قاجرت رسيد
علت ج ن زمان به

بريشمي، شال و
هاي نادرست رت

و نگ در اروپا
صدارت اميركبي

د - 3تاريخ . (د
 .رست است

 شيرازي در سفر
  .ه است

  :ها
خا ه ميرزا حسن

  ير ه اميركب
العابد ه حاج زين
 .رست است

ستان در حمايت
 اعتبار خود در ا

www.sanjeshse

برخ خان ميرك
خراسان بعد
حكومت نمي

ج ةنيو گنج
در 4گزينه  .8

تح نينخست
رخ زين ديتول
گسترش )الف
شيافزا )ب
صنعت بلاانق

عيرشد سر
تاريخ( .آورد

در 1گزينه  .8
آقامحمدخان
ةقاجار، آماد
سپس با غلب

چ به عزم بر
سپس به من

در 2گزينه  .9
در زمان فتح

تنش ،يتجار
گرفت و قرار

در 1گزينه  .9
با به قد) ت
در اين) الف

منسوجات ا
بررسي عبار
با پايان جن
در دورة ص

ري نشدپيگي
در 3گزينه  .9

ميرزا صالح
تمجيد كرده
ه ساير گزينه

مربوط به) 1
مربوط به) 2
مربوط به) 4

در 4گزينه  .9
اهداف انگلس

افزايش -1

erv.ir
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مال تحـت   

ي ري ـگ ـكل 

ي ش مهم ـ

   )2ص ( .د
  )2ص (

 1950ـال  
نفـر   وني ـل
 5از  شي ب

وپا و ژاپـن  

هـا   ه حومه

است  يصاد

7(  

شـم(دو منطقـه   

عوامل شـك نيتر

و زوال آن نقش ي

اند نقش را داشته ن
. (اند غال درآورده

در سـ. اسـت  ي
ليم 10از  شي ب
با يشهرها يان
ارو ،يشمال يكا
  .اند ده

مادرشهر به ك ي

و تمركز اقتص ي

1(  

70، ص 6درس 

ايران بـه د 191
  )89تا  85

ت ها از مهم طع راه

ينابود يحت ايو 

نيشتريب - ياسي 
اب كرده و به اشغ

يوني ـليم يـهرها 
ده شهر با ،19
مكا يالگو رييتغ
كيو در آمر يمال
رو شد روبه تيع

ياقمار يها ك

يا كارخانه يهالا

22/10/402نجم 

د - 3تاريخ . (قه

  .م

  .م 191

15قرارداد در . د
، صفحات  6س 

 گرفتن در تقاط

و  آن سكونتگاه

هاي سي گيري ميم
انتخا يزندگ يبرا

شـ شيهان، افزا
90 در سال. ند
ت گر،يد رييتغ .ت

شم ةمكريط در ن
و پرجمع يونيليم

ها و شهرك حومه 
14 (  

كالا ديتول ه،يرما

  ؛ريم و  مرگ

24 
 

پنمرحلة (انساني 

   و مجلس؛
گلستان در منطق

م 1871سمارك 

  .م 19
14گرا  صرب ملي

قه تقسيم كردند
درس - 3تاريخ  (

و قرار يمحل ي

گسترش اي اتي

نه تصمي - ي عيطب
آن را بر از،يسب ن

در جه ينيهرنش
داشتن تير جمع
است دهيشهر رس

فقط ييشهرها ن
يم يرشد شهرها

س،يپلدر مگالا
4، ص 1درس  -

محل انباشت سر

  : گرفته است
نسبت به )لدها

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم ا

اه حاكمر دستگ
ر مستعمرات انگ

م اول و بيسليله
  .م 188

905ه اصلاحات 
به دستور يك ص

 را به سه منطقه
.تقسيم شد) ن

ي، بازارهايدفاع 
  )3ص 

يح در ادامه -ن 

عوامل ط ت،يجمع
ت كه مردم برحس

شه يالگو راتي
نفر ونيليم 8از 

ش 28شهرها به  
نيچن شيدهه پ

با ر قايو آفر نيت

د: درست است 1
- 3جغرافيا (. رد

شهر م شمندان،
  .دارد ن

صورت گ قي طر
ولت( ديرشد موال

سنجش

هاي انگليس در
ندوستان و ساير

  :ا
 آلمان توسط و

82) مثلث(گانه 
 تزاري روسيه به
ش و همسرش به

  )84تا  81ت 

ايران 1907داد 
ت نفوذ انگلستان

يها ه آب، قلعه
. (رها بوده است

نه مقر آن - ستا

تقرار و سكونت ج
است يمكان -  مقر 

  )3و  2فحات 

ييمربوط به تغ ي
ا شتريب وركيوي

نيروزه تعداد ا
تا چند د . است

يتي لاكايآمر ا،يس
  )11ص 

1ل سؤال گزينه 
خور يم ونديپ گر

شياند ريساو  ها ن
انير و روستا جر

از سه يشهر ت
ر يعنيشهرها  ت

  ؛ شهرها

    
 

ه ت رساندن مهره
ت از مرزهاي هن
 .رست است

ر زمان رويدادها
سيس امپراتوري
گ كيل اتحاد سه
 دادن حكومت

تل وليعهد اتريش
، صفحات6درس 

 .رست است
  :نة پاسخ

گلستان در قرارد
تحت(و جنوب ) 

  .رست است
به يدسترس ران

روستاها و شهر 
  :ادرست

روس ايشهر  كي 
  ) 3ص ( 

است يب مكان برا
نه -  هيول هستة ا

، صف1درس  - 
  .رست است

يها دهيپد نيتر م
يشهر لندن و ن 

و امر داشتجود 
نفر در جهان ن

ند اما امروزه آس
، ص 1درس  - 

  .رست است
منفي بودن فعل

گيمادرشهر د ي
  .رست است

دانيجغرافي ها
شهر نينابرابر ب 

تيجمع شيافزا 
تيجمع يعيطب 

به انييت روستا

www.sanjeshse

به قدرت -2
محافظت -3

در 3گزينه  .9
تقدم و تأخر

تأس) پ( -1
تشك) ت( -2
تن) ب( -3
قت) الف( -4
د -3تاريخ (

در 2گزينه  .9
بررسي گزين
روسيه و انگ
)نفوذ روسيه

  
در 3گزينه  .9

ريدر كشور ا
هستة اولية

هاي نا گزينه
تيوقعم) 1
.كند يم فايا

در انتخاب) 2
منظور از) 4
3جغرافيا ( 

در 4گزينه  .9
از مهم يكي
دو ،يديلام

در جهان وج
ونيليم 10و 

وجود داشتن
3 ايجغراف( 

در 1گزينه  .9
با توجه به م

يها و شهرك
در 4گزينه  .9

ه هينظر طبق
يا و مبادله

،يطور كل به
شيافزا -1
مهاجرت -2

erv.ir
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ت شـهري  

چنـين  . ت 
و آفريقـا و      

 .  

 33(  
و علمـي از       

  .كند

ش جمعيت 

) كيلـومتر  

ولـة اصـلي     
  )58ص 

) 3د گزينة 
يـن گونـه    

 وجود را از 
و چـون  ) 2

  .ي

زيست    ق با محيط
  

ري اسـتحي شـه  
ي قـارة آسـيا و

شود طراحي مي

، ص2درس  - 3
ي مـالي، فنـي و
ك تايي نظارت مي

نقل و افزايش و ل

2298 به طول 

53(  
ومتر خطـوط لو

، ص3درس  - 3 

  )1س

رد(ن دو نبوديم 
شـديم و ا ض مي

بالذات ضرورت
2رد گزينـة  (ت  

1(  

يا در بافت شهر

قصرف آب و بر
)25تا  23حات 

ر بيشتر از نـواح
قيـران كشـورها

  )31ص 
ي روستانشينان ط

جغرافيا . (ي است
گي و پشـتيباني
 شهري و روستا

وليد وسايل حمل

گوانچو  -پكن 

  )50، ص 3س 

، ص 3درس  -
38    كيلـو

جغرافياي. (ارد

درس. (لي بودند

ل با مغايرت اين
ني دچار تناقض

الوجود ب ي واجب
مند علت نيسـت

22/10/402نجم 

ادغام روستاها اي

مص يه به الگوها
، صفحا 2درس  

جهان ميزان فقر
فقي 76%ت و 

، ص2درس  -3 
ادي و اجتماعي

ن انقلاب اسلامي
وظيفـة همـاهنگ
مراني و خدمات

 و فناوري در تو
  . شده است

(تندروي جهان 

درس - 3فياي 

- 3جغرافياي . (
نفت و حـدود  
ي عضو اوپك دا

قعيات عالم خيال

و ديگر قائل) 2ة 
يعن» ست نيست

ولي. باهت دارند
و بنابراين نيازم) 

25 
 

پنمرحلة (انساني 

ي يه نقاط شهر

توجه عي، اجتما
- 3جغرافيا . (د

حي روستايي ج
حي روستايي است

اي رافياي ناحيه
ود زندگي اقتصا

 مهم بنياد مسكن
و) وزارت كشـور   

هاي عم اي طرح

هاي علمي رفت
نقل ش و ت حمل

رين خط قطار ت
 49(  

جغراف. (شور است

. باربري هستند
ومتر خط لولة ن

ر ميان كشورهاي

ن حالت همة واق

رد گزينة( نبود 
مثلث هس«شد  ي
  )1درس) (4 

د با يكديگر شب
)1رد گزينة (رد 

فلسفه طق و 

 دوازدهم؛ علوم ا

ها به شدن آن ل
(  

هاي ي و آسيب
ري ارتباط دارد

ر بسياري از نواح
ن مربوط به نواح

جغر. (كنند  مي
 كه با هدف بهبو

(  

از وظايف» تايي
وابسـته بـه و(ر  

 همزمان بر اجرا

اد جهاني، پيشر
و تحول در صنعت

تر سير و طولاني
، ص3درس  -

ها خط برقي كش

هاي نواع كشتي
14ز     كيلو

نفت و گاز را در

شند؛ زيرا در اين

د نيازمند دليل
ره ما اينگونه مي

رد گزينة. (يرد

 در اينكه هستند
توان تصور كر ي

 منط

سنجش

ليروستاها و تبد 
)19و  18 فحات

 
با امنيت شهري ه

ي با اشتغال شهر

سازمان ملل، د 
فقر در جهان %

وستايي زندگي
ك  برنامه اي است

)31، ص 2رس 

روست  هاي هادي ح
هاي كشـور اري

 برعهده دارد و
35(  

 تجارت و اقتصا
جب گسترش و

 42(  

الس خطوط سريع
 3جغرافياي . (
تنه) كيلومتر 1

ترين ان نري مهم
 داشتن بيش از
ن خطوط لولة ن

هر دو ذهني باش

بود ث يا جزء آن
ن نبود زيرا گزار
و مثلث شكل گي

الوجود بالغير ب
حالت امكاني نمي

    
 

يبرخ تيجمع 
، صف 1درس  - 

 . رست است
فرسوده يها حله

يكانات گردشگر
 .رست است

 راساس گزارش
63% است كه 

تين در نواحي ر
عة روستاييوس

در - 3اي  ناحيه
 .رست است
طرح«م و اجراي 

ها و دهيا رداري
ها را  و دهياري

5، ص 2درس  -
 .رست است
  : نة نادرست

 اخير، گسترش
نقل مو و ي حمل

، ص3درس  -
 .رست است

يشترين ميزان خ
.شور چين است

48(تبريز  -جلفا
 .رست است

بر و كانتين ي فله
ران با در اختيار

رينت گاز طولاني 

 .رست است
توانند ه يت نمي

 .رست است
ين ماهيت مثلث
ستي بر آن ممكن
 دنياي واقعي دو

 .رست است
د بالذات و واجب
 دارد و برايش ح
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در 3گزينه  .1
مح يبازساز

توسعه امك و
در 3گزينه  .1

بر) الف و ب
برآورد شده
آمريكاي لات

برنامة تو) پ
جغرافياي ن(

در 1گزينه  .10
تهيه و تنظيم
سازمان شهر

ها شهرداري
-3جغرافيا (

در 2گزينه  .10
بررسي گزين
در نيم قرن
و تقاضا براي

3جغرافيا ( 
در 4گزينه  .10

يب) الف و پ
متعلق به كش

مسير ج) ب
در 1گزينه  .10

هاي كشتي -
امروزه اير -
)فشار قوي(
  

   
 

در 4گزينه  .10
وجود و ماهي

در 1گزينه  .10
اگر وجود عي
و حمل نيس
نبود كه در

در 3نه گزي .10
الوجود واجب
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م بـه خـود      
  )2درس  (

) شـود  مـي  
بـه غيـر از   

 اسـت كـه       
2(  

امـا  ) 1ينـه  

رده اسـت؛    

ن عقلي 
ن از آن 

  )3س 

يج پذيرش 
  )4درس  (

  )4س 

مثل هـم در  
  )5س 

س به تصـور  
ن ادراكـي  

س خدا نيـز  
6( 

ود بالـذات قـائم
.ون آورده است

 ميت خوانـده م
ب( و وجود دارد 

 موجـود زنـده
2درس . ( است

رد گزين(ده است 
  )2درس ) (

كاني خـارج كـر

دارند درك آن ر
ي است كه انسان

درس) (4 گزينة 

ظام هستي از نتا
.است  و معلول

درس. (اند سيده

الم اين ضرب. ست
درس. (اول آن است

ي دارم و سپس
 نداده بلكه چنين

  .عقلي ندارد
  .ت

داشته باشد پس
6و  5درس . (ن

(  

1(  

الوجـو واجب) 4 
الت امكاني بيرو

يست و جسد و
د هر چه هست

حمل گيـاه بـر
ا حمل ضروري

 امكاني خارج نشد
4رد گزينة . (شد

ن را از حالت امك
(  

ان و دكارت باور
و مفاهيم بديهي

رد(شود   آن مي

ناپذيري در نظ خلف
سنخيت علت 

الي به تداعي رس

ي اصل سنخيت اس
در معناي ا 4زينة 

يم و قدير تصوري
قعيتي را نشان

لال و پشتوانة ع
ي ما نهفته است
يزي بايد علتي د
باشد و هم جهان

6درس . (گردد 

22/10/402نجم 

رد گزينة(ست 
ده و آن را از حا

د ديگر انسان ني
يادمان باشد. رند

و مانند ح) نباشد
ها در ساير گزينه

ن علت از حالت
تصور باشد يا نباش

و علتي آن) 2ه 
2درس ) (4و  1

ما فلاسفه مسلما
 اصل عليت جز
ن انسان متوجه

ت، قطعيت و تخ
وجودات ناشي از

اند از تو پذيرفته

اين به معناي نفي
ي سوم اتفاق و گز

ي نامتناهي، عليم
ناهي، چنين واق

(  

نيازي به استد و
ي شخصي دروني
 زيرا اگر هر چيز

تواند خدا ب م مي

لول پديدار نمي
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صور كرد كه نيس
وجوديت بخشيد

ست و اگر بمير
نبة امتناعي دار

تواند انسان ن مي
حمل د) ن باشد

دليل نبودن ه يا به
تواند قابل ت يز مي

رد گزينه( است 
1هاي  رد گزينه

اما. پذير نيست ن
 ديدگاه دكارت

گيري ذهن شكل

و حتميتل عليت 
حاكم بر روابط مو

كه عليت را پ نان

لي پديد آيد بنابرا
معناي. 3ق، گزينة 

د من از حقيقتي
ور از وجود نامتن

)5درس . (است 

بخشد و سان مي
هاي دتاً در تجربه

سست است؛  ي
شت اين چيز هم

 علت نباشد معل

 دوازدهم؛ علوم ا

توان تص ست نمي
ست كه به آن مو

ان ذاتاً جاندار اس
، جن...خير شر و 

زيرا جسم م(ت 
حيوان(اه نباشد 

ده و منقرض شد
و ني) 3رد گزينة (

امكانيي ذاتش 
. ( ديگري است

ت با تجربه امكان
از) 3رد گزينة (

ر دارند پس از ش

اصلچيز از نتايج 
ق جهان و نظام ح

ولي باور دارد آن

تواند هر معلول  مي
هارم و عاميانة اتفاق

گويد كند و مي ي
اين تصو) 3و  1

2ضاد با گزينه 

كه خداوند به انس
جود خداوند عمد
وجود خدا برهاني
 وجود تواند داش

برعكس؛ زيرا تا

سنجش

ي است موجود اس
 قائم به علتي اس

انسا(مرده  نسان
ث چهارضلعي، خ

 2( 

حمل امكاني است
تواند گيا نده مي

ودست يا موجود ب
(ص باشد يا نباشد 

بالغير است يعني
 بلكه وابسته به

رك رابطة عليت
(يق آن تجربي 

سفه مسلمان باور

 و نيز منشا هر چ
نظم دقيق. است ي

داند و تجربي مي

ت كه از هر علتي
در معناي چه 1ة 

د آدمي آغاز مي
هاي  رد گزينه(

نيز در تض 4زينة 

اي الهي ك  هديه
دم كه دليل وج
ليت در اثبات و
زي بدون علت،

گويد نه ب ول مي

    
 

ه جهان هستيك
الوجود بالغير ب

 .رست است
دوكسي مانند ان
وح مادي، مثلث

درس. (اند كاني
 .رست است

بر جسم يك ح 
ت؛ زيرا موجود زن

 .رست است
كنون موجود نيس

تواند مشخص مي
 .رست است

الوجود ب واجب» 
 خويش نيست

 .رست است
گاه باور دارند در

و مصاد) 2زينة 
ي دارد ولي فلاس

 .رست است
ستگي موجودات
 عليّ و معلولي

 .رست است
س علم را تم اسا

 .رست است
فاق بيانگر آن است
ت است ولي گزينة

 .رست است
ا از نفس محدود

. (رسد داوند مي
و گز.  داده است
 .رست است

ايمان،: ركگور
من معتقد :جيمز
برهان عل :راسل
اگر چيز. ت است

 .رست است
دم علت بر معلو

www.sanjeshse

معلول آن ك
است و واجب
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حسن بد، رو
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حمل انسان
امكاني است

در 2گزينه  .1
ماهيتي كه اك
چيستي آن م

در 3گزينه  .11
»الف«وقتي 

پس قائم به
در 1گزينه  .11

هر سه ديدگ
رد گز(است 

درك فطري
در 3گزينه  .11

ط و پيوسارتبا
وجوباصل 

در 4گزينه  .11
اگرچه هيوم

در 2گزينه  .11
معناي دوم اتف

نخيتتأييد س
در 2گزينه  .11

دكارت ابتدا
خدنامتناهي 
را به انسان

در 1گزينه  .11
سورن كر -
ويليام ج -
برتراند ر -

نيازمند علت
در 3گزينه  .11

فارابي از تقد
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حال ) ذهن

  

 اسـت كـه   

ك پديده تـا  

 

. كنـد   مـي    

كب، بـروز  

هـا    توانايي

 بر واقعـي  
ـراد ديـده   

 83(  

شـناخت  .  

ايـن  ) سـت  

يت مستقل از ذ

هوم و موضوعي

ين خاص از يك

2(  

 .هاي لباس مه

وبـت را رعايـت

هاي مرك هيجان 

كارگيري اين به
  )56تا  46ص 

پندارد و عي مي
راكي در همة افـ

و 80، ص 3س 

پـردازيم ك مـي    
  )75ص  - 3

ه ضربه نـزده اس

1(  

پذيرش واقعي(ت 
  )6درس (

ان چيستي مفه

ك توصيف و تبيي

20ص  - 1رس 

بستن دكم ش يا

رضا در متـرو نو

.شود پديدار مي

ند اما در نحوة ب
ص - 2درس. (ود

ها را واقع وهم آن
دارد؛ خطاي ادر

درس. (گيريم ر مي

ر بـه آن محـرك
3درس . (نامند ي

كانيك به شيشه

22/10/402نجم 

 در جهان هست
. (را آورده است

اتوصيف، بي. ست

 از برگزيدن يك
  )15و  14ص 

در. ( دانش است

د بستن بند كفش

ر.  اخلاقي است

  .ت
 به يك صورت پ

ي شناختي دارن
شو اي مي زگارانه

 فرد مبتلا به تو
ستي از محرك د

شرايط قرار تأثير  

  . است
ه كمتر و كمتـر

سازي مي ، آماده

كه مك صورتي  در
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ود يا موجوداتي
ير موارد برهان ر

ضوع يا پديده اس

د، بنابراين پس
ص - 1درس . (

  .پردازد
كسب آگاهي و

مانند. كتي است
   

 مربوط به رشد

حركتي است -ي 
ي نيست و غالباً

  .يابد  مي
هاي ي در توانايي

 پيامدهاي ناساز

جي ندارند ولي
د كه درك نادرس

تها تحت واقعيت

بخش وب، لذت
ست؛ به نحوي كه
محرك مشابه را،

او استارت زده(

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم ا

ن بوده كه موجو
وجود و بعد ساي

وصيف يك موض

پردازد پديده مي
. آن دست يافت

پ هاي ذهني مي
هاي ك ي از روش

حرك - جسماني 
.ي كودك است
 و كمك كردن

د، رشد جسماني
م پردازش فردي
 ظهور متقاوتي
ا ن، رشد فزاينده
 نوجوانان باعث

خارجكه واقعيت 
داند كي، فرد مي

ني ما در ادراك و

ي متنوع و مطلو
محرك خاص اس
مان محرك يا م

(يب بوده است 
  )77ص  - 

 روان

سنجش

آندر اين برهان 
الو  است يا واجب

تو) شناسي روان(

اق افتادن يك پ
بيني و كنترل ش

 رفتار و فرآينده
هاي يكي  ويژگي

 مربوط به رشد
 به رشد شناختي
حترام به ديگران

  

  :ت
ترين جنبة رشد
 تحت تأثير نظام
 به نوع ارزيابي،

دكانقايسه با كو
ييرات شناختي

كند ك  ادراك مي
 در خطاي ادراك

طبيعي است يعني

  :ت
هاي ف با محرك

 كردن به يك مح
 ارائة پيشين هم

رده است كه غاي
3درس . (گويند

    
 

 .رست است
سينا د فرض ابن
الوجود يا ممكن

 .رست است
(ف علم تجربي 
  .ه آن را داريم

 بيان چرايي اتفا
توان به پيش مي

 .رست است
ناسي به مطالعه
تار نيست؛ بلكه
 .رست است

  :ها رت
 حركتي ظريف
ي زباني مربوط
قوق ديگران، اح

)61تا  37ص  
 .رست است

هاي نادرست رت
ت ين و شاخصتر

هاي ساده يجان
 بوده و با توجه
 نوجوانان در مق
م را ندارند و تغي

 .رست است
د موضوعاتي را
اصرار دارد ولي

ك پديده كاملاً ط
 .رست است

هاي نادرست رت
ي حواس مختلف

ي شامل عادت
تأثير  حتني، ت

 .رست است
كي را رديابي كر
گ شدار كاذب مي
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آن موجود ي

   

در 3گزينه  .12
اولين هدف -

قصد مطالعه
تبيين به -

حد زيادي م
در 2گزينه  .12

شن علم روان
رفت 2گزينة 

در 4گزينه  .12
بررسي عبار

هاي مهارت
هاي توانايي -
رعايت حق -
- 2درس (

در 4گزينه  .12
بررسي عبار

ت ابتدايي -ب
بروز هي -پ

آن پيچيده
هرچند -ت

پختگي لازم
در 3گزينه  .12

در توهم فرد
ها ا بودن آن

شود و يك مي
در 1گزينه  .12

بررسي عبار
درگير -الف
خوگيري -ت

محرك معين
در 4گزينه  .12

سعيد محرك
حالت را هش
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ن و مكـان     

ي به دانش 

  . است

  اطلاعـات     
  .شود مي

 بـه آنچـه    
  .ست

ري از افراد 
نـد كسـي   

  .شته باشد

راه و روش         

عنوان يك  
  .تفاده كرد

12(  

ـات داراي زمـان
  .خوردارند

حافظة رويدادي 

  .ي ندارد
حافظه رويدادي

ـرر بـه بازيـابي
گفته م» ر آزمون

  ) ابتدايي

  )104تا  1

موضوع اسـت و
ل بهتر، بيشتر اس

بسيار. دود باشد
شود مانن قي مي

رهيز غذايي نداش

  :شود ي

ـا سوسـن كـه ر

د از انبردست به
توان است  فني مي

2و  121ص  -  5

1(  

ايـن اطلاعـ. ـت  
و ساختاري برخ

.شود مربوط مي

و مكان مشخصي
س مربوط به ح

هـاي مكـ آزمون
اثر«ديده اصطلاحاً 

علم كلاس دوم ا

100، ص 4رس 

ت، كاملاً درگير م
حل ل انتخاب راه

 امكانات ما محد
هاي غيرمنطق حل

كرده، ورزش و پر

تقسيم مي» شده

ر پـيش دارد تـ

توانند ت كه نمي
فقط در كارهاي

 .د
5درس . (ه است

22/10/402نجم 

شخصي فـرد اسـ
دهي مفهومي و ن

كان مشخصي م

ي است و زمان و
شخصي است، پس

  .ايي است

ت و شركت در آ
به اين پد. يد كرد

د نياوردن نام مع

در) (ي به كتاب

حل مسئله است
تر باشيم احتمال

شويم كه جه مي
ح  استفاده از راه

رست استفاده نك

نش خوب تعريف«

دشـوارتري را در

ه اين دليل است
كه از انبردست ف

رساند بست مي ن
در حل اين مسئله
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تقل از هويت شخ
لاعات از سازمان
ه يك زمان و مك

طلاعات عمومي
 است و زمان مش
ط به حافظه معنا

صله مناسب است
تري كسب خواهي

  )پشت سرهم
به ياد. (شوند مي

  )موضوع
 رسيدن احتمالي

 فردي درحال ح
تر له هرچه جدي
ي با مسئله مواج

ها باعث نمندي
هاي د  ته و از راه

«و » شده تعريف

 حـل مسـئله د
  )119و  11

ل آن نيستند، به
اند ك  گذشته بوده

 مسئله را به بن
يت برخي افراد د

 دوازدهم؛ علوم ا

شود و مست  مي
اين اطلا. اند ترك
است كه به خصي

  )98و  97ص 

ا.  معنايي است
ختصاصي فرد ا

ي است و مربوط

 يادگيري با فاص
هاي بازيابي بيشت 

حفظ دو شعر پ(
تر م و كمرنگ گ 

توجهي به م كم(
گراني از آسيب

وقتي. رل است
ن حل يك مسئل

اصولاً زماني. ست
سايي دقيق توانم
كاهش وزن داشت

خوب ت«و گروه 

  ترس

  ي به هدف
رو اسـت ي روبـه 
8ص  -5درس 

ياري قادر به حل
تأثير اين تجربه

كننده ، فرد حل
 دليل عدم موفقي

سنجش

 عمومي ذخيره
راد مختلف مشتر
ندة تجربه مشخ

، ص4درس . (ود

مربوط به دانش
ربوط به دانش

هم دانش عمومي

دگيري عميق و
زمون دهيد نشانه

 

. (طلاعات است
ت حافظه كمرنگ

. (زگرداني است
نگ. (عاطفي است

ريان تحت كنتر
در جريان.  دارد

سي ما محدود ا
عدم شناس. اسند

خواهد ك غري مي

ها به دو ، مسئله
   

بردهاي در دست

ي يا عدم دستيابي
واژگان متعددي

د. (ئله خود دارد

طناب، اينكه بسي
ت  همچنان تحت 
ه،ع نگاه به مسئل

يز تجربه گذشته

    
 

 .رست است
ه معنايي، دانش
يستند و بين افر
ويدادي دربرگيرن

شو فرد گفته مي
  :ها رت

 به اين پرسش م
ت اين پرسش مر
ت اين پرسش ه

 .رست است
ل اثر تداخل، ياد

هرچه بيشتر آز. د
 )109تا  106ص 

 .رست است
  :ها نه

اموشي تداخل ا
عاتت زمان اطلا

اموشي عدم رمز
اموشي عوامل ع

 .رست است
  :مسئله 

يك فرآيند و جر
هد آگاهي كامل
هاي له، توانمندي
شنا  خود را نمي

خوردن قرص لاغ
  )116ص 

 .رست است
هاي زير، شاخص

ي موقعيت اوليه
 اقدامات يا راهب

  دقيق هدف
ضمين دستيابي
را از آنجا كه با و
ي براي حل مسئ

 .رست است
و ط گره زدن د

 استفاده كنند و
نوع» نه نقطه« 
ني» هشت سكه«

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
در حافظه -

مشخصي نيس
حافظه رو -

اختصاصي ف
بررسي عبار

پاسخ -الف
اطلاعات -ب
اطلاعات -پ

در 1گزينه  .12
براي كنترل

كند كمك مي
، ص4درس (

در 2گزينه  .13
بررسي گزين

عامل فرا) 1
با گذشت) 2
عامل فرا) 3
عامل فرا) 4

در 3گزينه  .13
هاي ويژگي

مسئله ي -1
ده انجام مي

در مسئل -2
هاي توانايي

كه صرفاً با خ
ص -  5درس (

در 3گزينه  .13
با توجه به ش

شناسايي -1
فهرست -2
ف دتعري -3
امكان تض -4

بنابراين سار
تري مشخص

در 3گزينه  .13
در مسئلة -

وزنه پاندول
در مسئله -
در مسئله  - 

erv.ir
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  . دانند ي

ردد تـا بـه    

  
ل مسئله را نمي

گـر  عقب برمـي 
12َ(  

1(  

. قابل حل است
هاي حل  مهارت

گام به به د و گام
9و  128ص  –

22/10/402نجم 

  .است
ضعيت مطلوب،
دي ندارند بلكه

كند ي شروع مي
– 5درس . (ست

29 
 

پنمرحلة (انساني 

  ر رواني
گيري ا ر تصميم

يت موجود با وض
كلات عاطفي جد

رد از هدف نهايي
ندسي مناسب اس

 دوازدهم؛ علوم ا

فشار -2ناكامي 
 پيامد ناتواني در
ش تفاوت وضعي

كنند، مشك ت مي

ش پيداست، فر
 حل مسائل هن

سنجش

نا -1: حل مسئله
تعارض. شود ي

طريق روش كاهش
حساس شكست

1(  

نطور كه از اسمش
هبرد غالباً براي

    
 

 .رست است
اي ناتواني در ح

ث پرخاشگري مي
برج هانوي از ط

ي از افرادي كه اح
30تا  127ص  

 .رست است
روع از آخر همان

اين راه. له برسد

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
پيامدها -ب

ناكامي باعث
مسئله -پ
بسياري -ت
- 5درس (

در 2 گزينه .13
در روش شر

حل مسئل راه

erv.ir
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